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Percepción de 
seguridad, convivencia 
ciudadana y niveles de 

victimización en Medellín
Medellín, diciembre de 2023

Este informe atiende los lineamientos de la norma ISO 20252:2012
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pagFICHA TÉCNICA DEL ESTUDIO

ENTIDAD CONTRATANTE Secretaría de Seguridad y Convivencia de Medellín
ENTIDAD FINANCIADORA Secretaría de Seguridad y Convivencia de Medellín
PROVEEDOR DE LA INVESTIGACIÓN Centro Nacional de Consultoría
NOMBRE DEL PROYECTO Percepción de seguridad, convivencia ciudadana y niveles de victimización en Medellín
POBLACIÓN OBJETIVO Mujeres y hombres mayores de 15 años en hogares no institucionalizados de Medellín

DISEÑO DE MUESTREO:

El diseño de muestreo planteado es probabilístico en tres etapas y considera la comuna
(corregimiento en la zona rural) como variable de estratificación. El barrio o vereda constituyen
subestratos estadísticos. En la primera etapa se seleccionan manzanas cartográficas mediante
muestreo aleatorio simple (MAS); en los corregimientos, la primera etapa corresponde a la
selección aleatoria simple de centros poblados o veredas para la muestra. En la segunda etapa se
toman muestras aleatorias simples de hogares en cada manzana cartográfica, centro poblado o
vereda en la muestra y en la etapa final se selecciona una persona mayor de 15 años para
aplicarle el cuestionario

MARCO MUESTRAL 2.195.927 personas que corresponden a las personas mayores de 15 años que habitan en Medellín
TAMAÑO DE MUESTRA: 8.079 encuestas
NIVEL DE CONFIANZA Y ERROR 
MUESTRAL Nivel de confianza del 95% y error muestral del 1,1%

TÉCNICA DE RECOLECCIÓN DE 
DATOS Encuestas presenciales

FECHAS DE TRABAJO DE CAMPO 19 de agosto al 12 de noviembre del 2023
NÚMERO DE ENCUESTADORES 186
MÉTODOS DE SUPERVISIÓN Supervisión del 21% de las encuestas

CUESTIONARIO Y TARJETAS
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Selección manzana



a. Comuna (Programador: ver anexo de tablas)

b. Barrio (Programador: ver anexo de tablas)

c. ID Manzana 

C1. Estrato cartográfico

d. Sector (autodiligenciada por ID mzn)

e. Sección (autodiligenciada por ID mzn)

f. Manzana: (autodiligenciada por ID mzn)

		Original

		1

		Pase a h

		



		

Reemplazo

		2

		CodMzn Original

		Continue



		Adicional

		3

		CodMzn Original

		Pase a h







g. (solo para los reemplazos) Registre el motivo del reemplazo de la manzana original y TERMINE:

		Es una manzana comercial

		1



		Orden público

		2



		Es un terreno baldío o lote

		3



		Es un terreno en construcción

		4



		Es terreno público (cancha o parque de deportivo)

		5



		Es un conjunto y el portero y/o administrador no permiten ingreso

		6



		Otro, ¿cuál?

		996







g2. Coordenada GPS: ________________



Selección vivienda

h. Tabla de vivienda (como se selecciona la vivienda) Programador: el encuestador deberá poder ingresar el número total de viviendas del lado de la manzana en el que se encuentre. El programa debe arrojarle un número aleatorio con el que seleccionará la vivienda, el límite de posibles viviendas a ingresar debe ser 150. Debe permitir ingresar el valor cero (0), para los casos donde la manzana deba ser remplazada si por ejemplo es totalmente un parque, un centro comercial, una iglesia etc donde no se identifique ningún hogar, con el fin de poder hacer el remplazo de esa manzana.



i. [bookmark: _Hlk85279875]Encuestador: ¿Tocó o llamó a la vivienda y alguien abrió o se asomó?

		Si

		1

		Continúe



		No

		2

		Registre el rechazo







j. [Registro de contactos (rechazos)] Buenos días, tardes, mi nombre es (nombre y apellido), del Centro Nacional de Consultoría, una empresa privada que realiza investigaciones de mercado y opinión pública. Actualmente nos encontramos desarrollando un estudio sobre la seguridad y convivencia en Medellín y para hacerlo requerimos entrevistar a personas de 16 años o más y que residan permanentemente en la ciudad. ¿Podría hablar con una persona de este hogar que cumpla con estas características?



		Si

		1

		Continue 



		No

		2

		Registre el rechazo





A. ¿Me podría decir cuántos Hombres/mujeres de 16 años o más viven permanentemente en este hogar? Por favor no incluya empleados de servicio doméstico, si es que los hay.

		#personas de 16 años o más





B. ¿Cuál de estos Hombres/mujeres que conforman este hogar es el próximo en cumplir años?  Podría hablar con él/ella por favor? 



		Sí 

		1

		Continúe



		No

		2

		E: Agradezca y finalice la encuesta







C. ¿Podría decirme su edad por favor?:    

		Edad

		1

		Pase a C1



		No informa

		999

		Continúe 





[bookmark: _Hlk85280259]C0. ¿En cuál de los siguientes rangos de edad se encuentra usted?

		16-17

		1



		18-24

		2



		25-28

		3



		29-34

		4



		35-38

		5



		39-44

		6



		45-54

		7



		55-59

		8



		60-66

		9



		67 o más

		10





C1. (Si la persona seleccionada tiene menos de 18 años, solicite hablar con el adulto responsable, y pida su autorización) Si es mayor de 18 años, pase a “inicio de presentación encuesta”

¿Autoriza usted para que ________ (Repita el nombre del menor seleccionado) nos responda la encuesta? 

		Si

		1

		Continúe



		No

		2

		Registre el rechazo







Nombre del adulto que autoriza: ______________________________________________________ 

Teléfono: 



Medio de autorización 

		Verbal

		1



		Escrita

		2











Inicio encuesta: Presentación

[Una vez se contacta al informante] Buenos días/tardes mi nombre es ____ (nombre y apellido), pertenezco al Centro Nacional de Consultoría, una empresa privada dedicada a la investigación de mercados, social y de opinión pública. Actualmente nos encontramos desarrollando un estudio el cual tiene por objetivo identificar la percepción de seguridad, los niveles de victimización, la confianza institucional y la opinión, en relación con temas de convivencia, de la población residente en Medellín de 16 años o más. 



(E: leer solo para mujeres y mujeres trans de 16 años o más) Es importante mencionar que, algunas de las preguntas que se aplicarán en particular a las mujeres de 16 años o más, están asociadas a posibles afectaciones por diferentes tipos de violencia como acoso, maltrato físico, psicológico o sexual.  





Su participación en este ejercicio es voluntaria y anónima, los datos que nos proporcione tendrán un exclusivo uso estadístico y sus datos personales serán tratados conforme a los dispuesto en la ley 1581 de 2012 y su decreto reglamentario 1377 de 2018. 



El beneficio de su participación es hacer valer en el estudio la opinión de personas que piensan como usted. 



PHD1A. Señor(a), para iniciar, le solicito su autorización para que Centro Nacional de Consultoría comparta sus respuestas con la empresa que contrató este estudio, ¿Está usted de acuerdo?

Si -> 1

No -> 2  Programa: finalizar encuesta 

Finalmente le informo que esta encuesta estará siendo grabada y monitoreado por política de calidad de Centro Nacional de Consultoría 

Para cualquier inquietud puede comunicarse con el Centro Nacional de Consultoría, al (1) 3394888 en la ciudad de Bogotá. 
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Datos del informante

D0. Sexo: (dato por observación) Al seleccionar género masculino debe hacer el pase o inhabilitar El módulo VIOLENCIA CONTRA LA MUJER. (FAM, FM, P79 A P86)



		Masculino

		1



		Femenino

		2







D0A. Estrato (declarado):

		Estrato 1

		1



		Estrato 2

		2



		Estrato 3

		3



		Estrato 4

		4



		Estrato 5

		5



		Estrato 6

		6



		Sin estrato

		7







D. ¿Qué hace o a qué se dedica usted actualmente? Respuesta espontanea (E: no lea) (RM)

		Empleado/asalariado

		1

		(Verifique la cuota de personas económicamente activas)



		Trabaja independiente/propietario

		2

		



		Retirado/Jubilado

		3

		(Verifique la cuota de personas económicamente inactivas)



		Desempleado

		4

		



		Ama de Casa

		5

		



		Estudiante

		6

		



		Ninguno (no leer)

		88

		



		Otro ¿Cuál?

_____________________________

		(996)

		







 D1. ¿Usted hace parte de la población LGBTI (Lesbianas, gays, bisexuales, transexuales e intersexuales)?:



		Sí

		1



		No

		2



		Prefiero no responder

		3





Programa: si selecciona la opción 2 o 3 pase a D5



D2. Preguntar solo a los que respondieron código 1 en D1.  Usted se identifica como:

		Mujer Trans

		1



		Hombre Trans

		2



		Persona no binaria

		3



		Ninguna de las anteriores

		4



		Prefiero no responder

		5







D.4.2 Preguntar solo a los que respondieron código 1 en D1.  Usted se identifica como:

		Gay

		1



		Lesbiana

		2



		Bisexual

		3



		Pansexual

		4



		Intersexual

		5



		Heterosexual

		6



		Ninguna de las anteriores

		7



		Prefiero no responder

		8







D.5 ¿Es usted víctima del conflicto armado?

		Sí

		1



		No

		2



		No responde (E: No leer)

		3







106. ¿Cuánto tiempo lleva viviendo en esta ciudad?:

		Menos de 1 año

		1



		Entre 1 y menos de 3 años

		2



		Entre 3 y menos de 5 años

		3



		5 años o más

		4







107. ¿Cuánto tiempo lleva viviendo en este barrio?:

		Menos de 1 año

		1

		



		Entre 1 y menos de 3 años

		2

		



		Entre 3 y menos de 5 años

		3

		



		5 años o más

		4

		









Percepción de seguridad

1. En general, en su Barrio usted se siente:

		Muy seguro

		1



		Seguro

		2



		Inseguro

		3



		Muy inseguro

		4





2. Con relación a hace un año, cómo se siente usted actualmente en este Barrio:

		Mas seguro

		1



		Menos seguro

		2



		Igual

		3



		NS/NR (NO LEER)

		999





Programa: no realizar p2 si en p107 seleccionó la opción 1



3. [bookmark: _Hlk140828703]En general, en su Comuna o Corregimiento usted se siente:

		Muy seguro

		1



		Seguro

		2



		Inseguro

		3



		Muy inseguro

		4





4. Con relación a hace un año, cómo se siente usted actualmente en esta Comuna o Corregimiento:

		Mas seguro

		1



		Menos seguro

		2



		Igual

		3



		NS/NR (NO LEER)

		999





(E: Ns/Nr (no leer) cuando la persona lleva viviendo menos de 1 año en este barrio o comuna)

5. En general, en Medellín, usted se siente

		Muy seguro

		1



		Seguro

		2



		Inseguro

		3



		Muy inseguro

		4



		

		





6. Con relación a hace un año, cómo se siente usted actualmente en Medellín:

		Mas seguro

		1



		Menos seguro

		2



		Igual

		3



		NS/NR (NO LEER)

		999





(E: Ns/Nr (no leer) cuando la persona lleva viviendo menos de 1 año en ese lugar)

7. 

a. FORMULAR A TODOS (MOSTRAR TARJETA P7) ¿Por cuáles de las siguientes situaciones usted no se siente seguro en su barrio?

(LEER OPCIONES EMPEZANDO POR LA SEÑALADA) (MULTIPLE RESPUESTA, SEÑALAR MÁXIMO 3 ASPECTOS)

b. FORMULAR A TODOS (MOSTRAR TARJETA P7) ¿Por cuáles de las siguientes situaciones usted no se siente seguro en Medellín? 

(LEER OPCIONES EMPEZANDO POR LA SEÑALADA) (MULTIPLE RESPUESTA, SEÑALAR MÁXIMO 3 ASPECTOS)
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		7A Barrio

		7B Medellín



		Hay poca policía

		1

		1



		Ha sido víctima de algún delito

		2

		2



		Familiares o amigos han sido víctimas de distintas agresiones

		3

		3



		Espacios públicos: mal estado, poca iluminación, basuras

		4

		4



		Riñas, agresiones y problemas de convivencia entre vecinos

		5

		5



		Existen grupos de delincuentes

		6

		6



		Por el consumo de droga

		7

		7



		Por la venta de droga

		8

		8



		Homicidios 

		9

		9



		Presencia de habitantes en situación de calle

		10

		10



		Hurto o atracos 

		11

		11



		Pago de extorsión o vacunas

		12

		12



		Violencias contra la mujer en todos los ámbitos (verbal, físico, psicológico, económico, sexual).

		13   13

		13



		Violencia Intrafamiliar 

		14

		14



		Desplazamiento forzado

		15

		15



		Prostitución infantil

		16

		16



		Otro, ¿cuál?

		996

		996



		No sabe/No responde (NO LEA)

		999

		999







9. ¿Ha visto alguna de estas situaciones en su vecindario o comunidad en los últimos 12 meses? (REALIZAR ESTA PREGUNTA A TODOS LOS ENCUESTADOS)



		

		SI

		NO



		1. Mujeres que han sido víctimas de violencia verbal y/o psicológica por parte de sus parejas o exparejas.

		

		



		2. Mujeres que han sido víctimas de violencia física y/o sexual por parte de parejas o exparejas.

		

		



		3. Mujeres que han sido víctimas de violencia verbal y/o psicológica por parte de familiares.

		

		



		4. Mujeres que han sido víctimas de violencia física y/o sexual por parte de familiares.

		

		



		5. Mujeres a las que hayan hostigado sexualmente en las calles (gestos, ruidos y/o comentarios obscenos, tocamientos, persecuciones o arrinconamientos) 

		

		



		6. Manifestaciones sexuales en la calle por parte de hombres o mujeres sosteniendo relaciones sexuales, masturbándose o exhibiendo sus genitales.

		

		



		7. Mujeres que han sido amenazadas de muerte por parte de sus parejas o exparejas.

		

		







118. Pensando en la inseguridad de la ciudad de Medellín, ¿usted cree que lo mejor es tener un arma para protegerse? 

		Completamente de acuerdo

		1



		De acuerdo

		2



		En desacuerdo

		3



		Completamente en desacuerdo

		4







10. ¿Qué lugares considera usted más inseguros en Medellín? ACEPTAR MÁXIMO 3 LUGARES. En caso de tener menos de 3 lugares, permitir pasar en vacío.

Programa: permita sólo valores alfabéticos y el código 999 que corresponde a Ns/Nr

		1

		



		2

		



		3

		



		999

		Ns/Nr (E: no leer) 







11. (MOSTRAR TARJETA P11) Vamos a calificar una serie de lugares de su ciudad o su vida diaria. Para cada lugar que le voy a leer a continuación usted me indica si lo siente: Muy seguro, seguro, inseguro o muy inseguro. Empecemos: (LEA COMENZANDO POR SEÑALADO) (E: SI NO TIENE ALGUNO DE LOS LUGARES MENCIONADOS, FAVOR MARCAR EN “NO APLICA”) 

		

		

		

		MUY SEGURO

		SEGURO

		INSEGURO

		MUY INSEGURO

		NS/

NR

		NO APLICA



		

		1

		Su lugar de trabajo 

		4

		3

		2

		1

		999

		998



		

		2

		Su lugar de estudio 

		4

		3

		2

		1

		999

		998



		

		3

		Los buses públicos 

		4

		3

		2

		1

		999

		998



		

		4

		Los sistemas de transporte masivo (Metro y Metro cable):

		4

		3

		2

		1

		999

		998



		

		5

		Los taxis

		4

		3

		2

		1

		999

		998



		

		6

		Los parques públicos

		4

		3

		2

		1

		999

		998



		

		7

		Los centros comerciales  

		4

		3

		2

		1

		999

		998



		

		8

		Las calles de su ciudad 

		4

		3

		2

		1

		999

		998



		

		9

		Los centros deportivos de su ciudad 

		4

		3

		2

		1

		999

		998



		

		10

		Los bancos 

		4

		3

		2

		1

		999

		998



		

		11

		Los bares o discotecas 

		4

		3

		2

		1

		999

		998



		

		12

		Los paraderos de buses 

		4

		3

		2

		1

		999

		998



		

		13

		Su residencia

		4

		3

		2

		1

		999

		998





[bookmark: _Ref415033542][bookmark: _Ref536435149]





12. ¿Usted cómo cree que se mejoraría la seguridad de Medellín? E: Respuesta Espontanea (NO LEA) (MÚLTIPLE RESPUESTA)

		Aumentando la vigilancia con videovigilancia o patrullaje de la policía

		1



		Aumentando los CAI´s o estaciones

		2



		Educando las personas/Brindar oportunidades de educación 

		3



		Generando empleo 

		4



		Estando pendiente de las necesidades de las comunidades 

		5



		Combatiendo la corrupción 

		6



		Reformando la Policía Nacional

		7



		Otro. Especifique 

		996







13. Con relación a la seguridad en Medellín ¿Cuál diría usted que es la principal fuente de información que le permite formarse una opinión sobre los temas de seguridad en la ciudad? (MUESTRE TARJETA P13 – RESPUESTA ÚNICA)

		[bookmark: _Hlk84599109]Páginas oficiales en internet (Alcaldía, Policía, Fiscalía, Medicina Legal)

		1



		Experiencia de familiares

		2



		Radio

		3



		Redes sociales (Twitter, Facebook, grupos de WhatsApp)

		4



		Noticieros de televisión

		5



		Experiencia personal

		6



		Comentarios de la gente (voz a voz)

		7



		Periódicos (impresos o digitales)

		8



		Revistas (impresas o digitales)

		9







Relación de seguridad y justicia

14. ¿Usted ha visto a algún (os) funcionario (os) de las instituciones públicas cometer delitos o atropellos en este barrio, comuna o municipio?

		Si

		1

		



		No

		2

		Pase a p20







15. ¿De qué entidades han sido esas personas que usted ha visto cometer delitos o atropellos? (E: lea las opciones con Si o NO. Respuesta múltiple)

		Casa de Justicia

		1

		Comisaría de Familia

		9



		Defensoría del pueblo

		2

		Inspección de Policía

		10



		Personería municipal

		3

		Policía Nacional

		11



		Procuraduría

		4

		Ejército Nacional

		12



		Conciliador en equidad

		5

		Gestores de Espacio Público

		13



		ICBF

		6

		Ninguno

		14



		Alcaldía de Medellín

		7

		Otra, ¿Cuál?

		996



		Fiscalía / CTI

		8

		No sabe/ no responde

		999







Encuestador lea: Antes de continuar con la encuesta, le quiero recordar que esta encuesta es completamente anónima, lo que significa que su identidad o la de su hogar nunca serán reveladas.



(Encuestador, NO LEER) PREGUNTAS SOBRE NEGOCIOS


NOTA ENCUESTADOR: LA PREGUNTA 20 SERÁ EL FILTRO PARA LOS MÓDULOS A EVALUAR. POR FAVOR TOMARSE EL TIEMPO PARA QUE EL ENCUESTADO CONTESTE DE MANERA CONSCIENTE.



Capítulo de Victimización

(E: Lea): Ahora, le voy a preguntar por una serie de delitos para que por favor me diga si usted, algún familiar o conocido ha sido víctima de ellos en los últimos 12 meses.



20. (MOSTRAR TARJETA 20) (ANOTE SEGÚN EL CASO EN COLUMNA CORRESPONDIENTE) 20A Durante los últimos 12 meses, ¿Usted ha sido víctima de alguno o varios de los siguientes delitos? 

20B Durante los últimos 12 meses, ¿algún familiar, amigo o conocido ha sido víctima de alguno o varios de los siguientes delitos?

		PROBLEMAS

		20A

		20B



		Hurto a personas (Atraco, Cosquilleo, Raponazo, Fraude, Engaño, Paseo Millonario, etc.)

		1

		1



		Hurto a residencias

		2

		2



		Hurto a establecimientos comerciales

		3

		3



		Hurto de vehículos o alguna de sus partes (Autos, Motos, Bicicletas, todo tipo de vehículo)

		4

		4



		Homicidio 

		

		5



		Extorsiones/Vacunas

		6

		6



		Lesiones personales a causa de riñas y golpes (Callejeras, en el sitio de trabajo, en centros educativos)

		7

		7



		Vandalismo

		8

		8



		Explosión de Petardos o granadas 

		9

		9



		Ninguno 

		10

		10







20.1 (MOSTRAR TARJETA 16) (ANOTE SEGÚN EL CASO EN COLUMNA CORRESPONDIENTE) 20.1A Durante los últimos 12 meses, ¿Usted ha sido víctima de alguno o varios de los siguientes delitos? (Programa: solo preguntar opción 14 a personas que respondieron opción 2 en pregunta D0 y opción 1 en pregunta D2, es decir Mujer y mujer trans)

20.1B Durante los últimos 12 meses, ¿algún familiar, amigo o conocido ha sido víctima de alguno o varios de los siguientes delitos? 

		PROBLEMAS

		20.1A

		20.1B



		Violencia Intrafamiliar 

		10

		10



		Abuso sexual 

		11

		11



		Explotación sexual comercial

		12

		12



		Explotación sexual comercial de niños, niñas y adolescentes (Prostitución infantil)

		

		13



		Violencias contra la mujer en todos los ámbitos (físico, psicológico, económico, sexual).

		14

		14



		Desaparición forzada 

		15

		15



		Desplazamiento Forzado Intraurbano 

		16

		16



		Amenazas 

		17

		17



		Restricción de su libertad / “toques de queda por parte de organizaciones delincuenciales”

		18

		18



		Vinculación y utilización de niños, niñas y adolescentes por bandas u organizaciones criminales

		19

		19



		Delito informático (robo de datos personales, hurto informáticos, suplantación)

		21

		21



		Ninguno 

		20

		20







21 (MOSTRAR TARJETA 21) Utilizando una escala de 1 a 5, donde 5 significa “Muy Frecuente y 1 significa “Nada frecuente” ¿En el último año, qué tan frecuente se ha visto afectado usted por cada uno de las siguientes situaciones? 

		

		

		Muy Frecuente

		

		

		

		Nada Frecuente

		Ns/Nr (no leer)



		1

		Excrementos de mascotas en el espacio público 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		2

		Consumo de alcohol en la calle

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		3

		Irrespeto por la autoridad (abuso de autoridad)

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		4

		Disparos al aire 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		5

		Ruido (fiestas, música a un volumen excesivo, pólvora, carros y motos)  

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		6

		Basura y escombros en las calles

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		7

		Discriminación a causa de pertenencia étnica

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		8

		Discriminación a causa de orientación sexual 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		9

		Venta de droga en la calle

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		10

		Consumo de droga en el espacio público

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		11

		Insultos o agresiones

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		12

		Invasión del espacio público 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		13

		Acoso callejero 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		14

		Infracciones urbanísticas

		5

		4

		3

		2

		1

		999





Programador: si no marcó ningún delito en p.20 para “usted mismo” pase a PFM 



MÓDULO DELITO-1: HURTO A PERSONAS

Programador: preguntar este módulo si responde código 1 en p.20 usted mismo

E: LEER: Por favor entienda el hurto a personas como la sustracción de alguno de sus bienes, en contra de su voluntad o sin su consentimiento, por parte de otra persona afuera de su hogar, es decir robo.



22. El último hurto ocurrió (LEER OPCIONES):

		En Medellín

		1



		Otro municipio

		223







		En este barrio

		1



		Otro barrio, ¿cuál?

		2





Listado (No leer)



23. Durante el hurto, ¿fue utilizado algún tipo de arma u otro objeto para amenazar o agredir?

		Si

		1



		No

		2







24. ¿En qué lugar ocurrió el hurto? (LEA OPCIONES DE RESPUESTA)

		En donde realiza su actividad principal

		1



		En una calle o avenida

		2



		En una zona comercial

		3



		En un espacio recreativo o deportivo

		4



		En un banco

		5



		En un cajero automático en vía pública

		6



		En el transporte público

		7



		En un parque

		8



		En una discoteca, bar o sitios de entretenimiento nocturno

		9



		En un vehículo

		10



		En otra residencia

		11



		Otro

		996







25. ¿En el momento del hurto hubo lesiones físicas?

		Si

		1



		No

		2







26. ¿Denunció el hurto?:

		Si

		1

		



		No

		2

		Pase a 30





a denuncia fue por:

27. A qué lugar acudió (respuesta múltiple): (LEA OPCIONES DE RESPUESTA) 

		Estación de Policía

		1

		



		Fiscalía (U.R.I - Unidad de Reacción Inmediata - Fiscalía)

		2

		



		C.A.I móvil o fijo (Centro de atención Inmediata)

		3

		



		Página Web de la Policía (A denunciar)

		4

		



		Solo llamó a la línea 123 y/o 112 

		5

		



		Ns/Nr (no leer)

		999

		Pase a P29



		Otro

		996

		







28. En una escala de 1 a 7, donde 7 es “Muy Satisfecho” y 1 es “Muy Insatisfecho”, ¿Qué tan satisfecho quedó con la actuación de ___ (LEA OPCIÓN ELEGIDA EN P27) después que denunció el hecho? (Preguntar por opciones elegidas en P27)

		[bookmark: _Hlk85257341]

		

		Muy satisfecho

		

		

		

		

		

		Muy insatisfecho

		Ns/Nr (no leer)



		1

		Estación de policía 

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		2

		Fiscalía (U.R.I - Unidad de Reacción Inmediata - Fiscalía)

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		3

		C.A.I móvil o fijo 

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		4

		Página web de la policía

  (A denunciar)

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		5

		Solo llamó a la línea 123 y/o 112

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		996

		Otro

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999







29. ¿Cuál fue la principal razón por la que se denunció el hurto? (LEA OPCIONES DE RESPUESTA)

		Cumplir una obligación ciudadana

		1



		Buscar Justicia 

		2



		Buscar Protección

		3



		Evitar que pase de nuevo

		4



		Recuperar los bienes hurtados

		5



		Requisitos para algún trámite

		6



		Otro

		996







PASE A P.31

30 ¿Cuál fue la principal razón por la que NO denunció el hurto? (LEA OPCIONES DE RESPUESTA)

		No conocía el proceso de denuncia

		1



		Lo amenazaron, miedo a represalias                                      

		2



		Las autoridades no hacen nada

		3



		Un familiar, amigo o conocido estuvo entre los delincuentes

		4



		Consideró que era innecesario

		5



		Existían muchos trámites y estos eran demorados 

		6



		Faltaban pruebas de hecho

		7



		Otro

		996





		999

31. ¿Cuál de las siguientes frases describe mejor su estado emocional después del hurto? (MUESTRE TARJETA P31 – RESPUESTA ÚNICA)

		No cambió

		1



		Angustia o miedo

		2



		Agresividad

		3



		Desconfianza en los demás

		4



		Alteraciones en el sueño

		5



		Querer olvidar rápidamente el hecho

		6



		Pensamientos negativos sobre sí mismo, otras personas, o el mundo en general 

		7



		Dificultad para concentrarse

		8



		Otra

		996







32. Como consecuencia del hurto, ¿adoptó alguna o varias de las siguientes medidas de seguridad? (MUESTRE TARJETA P32 – RESPUESTA MÚLTIPLE)

		[bookmark: _Hlk85257498]Ha cambiado sus rutinas de desplazamiento

		1



		Porta algún elemento de defensa o arma 

		2



		Ha restringido su movilidad (por ejemplo, no salir en horas de la noche)

		3



		Adquirió cámaras o alarmas de seguridad para su residencia

		4



		Ninguna

		990



		Otro

		996







Módulo delito-2: hurto a residencia

Programador: preguntar este módulo si responde código 2 en p.20 para “usted mismo”.

E: LEER: Por favor entienda el hurto a residencia, como el hurto apoderamiento involuntariode alguno de los bienes de su hogar por parte de otra persona. (E: si fue más de un hurto en el último año, pedir que haga referencia al hurto más reciente)



33. El hurto ocurrió:

	

		En Medellín

		1



		Otro municipio

		234







		En este barrio

		1



		Otro barrio, ¿cuál?

		2





Listado (No leer)

34. ¿En qué tipo de vivienda ocurrieron los hechos?

		Casa

		1



		Apartamento

		2



		Casa lote (lote en construcción)

		3



		Inquilinato

		4



		Pensión

		5



		Otro tipo de vivienda (carpa, tienda, puente, vagón, refugio, etc.)

		996









35. ¿Qué tipo de seguridad tenía la vivienda?: (Leer opciones, MÚLTIPLE RESPUESTA)

		Armas

		1



		Perro

		2



		Vigilante

		3



		Trancas

		4



		Cerraduras de seguridad 

		5



		Alarmas

		6



		Reguladores de tiempo para luces

		7



		Sensores de movimiento 

		8



		Cámaras de vigilancia

		9



		Rejas

		10



		Otro

		996



		Ninguno (no leer)

		990







36. Durante el hurto, ¿Fue utilizado algún tipo de arma u otro objeto para amenazar o agredir?

		Si

		1



		No

		2





37. En qué rango de edad se encontraban el o los ofensores? RESPUESTA MÚLTIPLE.

0 – 8 años				1	

9 – 12 años				2

13 – 17 años				3

18 – 25 años				4

26 – 35 años				5

36 – 45 años				6

46 – 55 años				7

56 – 65 años				8

66  más				9



39. ¿Usted denunció el hurto?:

		Si

		1

		



		No

		2

		Pase a P43







40. (RM) ¿A qué lugar acudió? : (LEA OPCIONES DE RESPUESTA) 

		Estación de Policía

		1

		



		Fiscalía (U.R.I – Unidad de Reacción Inmediata – Fiscalía)

		2

		



		C.A.I móvil o fijo (Centro de atención Inmediata)

		3

		



		Página Web de la Policía (A denunciar)

		4

		



		Solo llamó a la línea 123 y/o 112 

		5

		



		Ns/Nr (no leer)

		999

		Pase a P42



		Otro

		996

		







41. (MOSTRAR TARJETA P41) En una escala de 1 a 7, donde 7 es “Muy Satisfecho” y 1 es “Muy Insatisfecho”, ¿Qué tan satisfecho quedó con la actuación de ___ (LEA OPCIÓN ELEGIDA EN P40. Programa: traiga la opción elegida en P40) después que denunció el hecho? (Preguntar por opciones elegidas en P40)

		

		

		Muy satisfecho

		

		

		

		

		

		Muy insatisfecho

		Ns/Nr (no leer)



		1

		Estación de policía 

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		2

		Fiscalía (U.R.I - Unidad de Reacción Inmediata - Fiscalía)

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		3

		C.A.I móvil o fijo 

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		4

		Página web de la policía (A denunciar)

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		5

		Solo llamó a la línea 123 y/o 112

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		996

		Otro

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999







42. ¿Cuál fue la principal razón por la que se denunció el hurto? (LEA OPCIONES DE RESPUESTA)

		Cumplir una obligación ciudadana

		1



		Buscar Justicia                                      

		2



		Buscar Protección

		3



		Evitar que pase de nuevo

		4



		Recuperar los bienes hurtados

		5



		Requisitos para algún trámite

		6



		Otro

		996





Pase a P.44



43. ¿Cuál fue la principal razón por la que NO denunció el hurto? (LEA OPCIONES DE RESPUESTA) 

		No conocía el proceso de denuncia

		1



		Lo amenazaron, miedo a represalias                                      

		2



		Las autoridades no hacen nada

		3



		Un familiar, amigo o conocido estuvo entre los delincuentes

		4



		Consideró que era innecesario

		5



		Existían muchos trámites y estos eran demorados 

		6



		Faltaban pruebas de hecho

		7



		Otro

		996





44. ¿Se recuperaron los bienes que le hurtaron?

		Si

		1



		No

		2







37. (MOSTRAR TARJETA 37) ¿Cuál de las siguientes frases describe mejor su estado emocional después del hurto?: (RESPUESTA UNICA)

		No cambió

		1



		Angustia o miedo

		2



		Agresividad

		3



		Desconfianza en los demás

		4



		Alteraciones en el sueño

		5



		Querer olvidar rápidamente el hecho

		6



		Pensamientos negativos sobre sí mismo, otras personas, o el mundo en general 

		7



		Dificultad para concentrarse

		8



		Otra

		996







38. Como consecuencia del hurto, ¿adoptó alguna o varias de las siguientes medidas de seguridad? (MUESTRE TARJETA P38 – RESPUESTA MÚLTIPLE)

		Ha cambiado sus rutinas de desplazamiento

		1



		Porta algún elemento de defensa o arma 

		2



		Ha restringido su movilidad (por ejemplo, no salir en horas de la noche)

		3



		Adquirió cámaras o alarmas de seguridad para su residencia

		4



		Ninguna 

		990



		Otro

		996





Módulo delito-3: hurtos de vehículos

Programador: preguntar este módulo si responde código 4 en p.20 para “usted mismo”.

E: LEER: Por favor entienda el hurto a automotores como el hurtoapoderamiento involuntario de su vehículo, moto o bicicleta o partes de estos por parte de otra persona. (E: si más de un hurto en el último año, pedir que haga referencia al hurto más reciente)



45. ¿Le hurtaron el vehículo completo o solo una parte?



		Una parte del vehículo

		1



		Vehículo Completo

		2







46. En el último hurto, ¿Qué tipo de vehículo o parte del vehículo le fue hurtado?

		Automóvil o automotor 

		1



		Motocicleta

		2



		Bicicleta

		3



		Otro, ¿cuál? ____

		4





	

47. El último hurto ocurrió:

		En Medellín

		1



		Otro municipio

		248







		En este barrio

		1



		Otro barrio, ¿cuál?

		2





Listado (No leer)



48. ¿En qué lugar se presentó el hurto?

		Calle o avenida

		1



		Su parqueadero residencial o antejardín 

		2



		Parqueadero público

		3



		Vía rural

		4



		Otro

		996







49. Durante el hurto, ¿Fue utilizado algún tipo de arma u otro objeto para amenazar o agredir?

		SI

		1



		No

		2







52. ¿Usted denunció el hurto?:

		SI

		1

		



		No

		2

		Pase a P56







53. (RM) A qué lugar acudió: (LEA OPCIONES DE RESPUESTA) 

		Estación de Policía

		1

		



		Fiscalía (U.R.I – Unidad de Reacción Inmediata – Fiscalía)

		2

		



		C.A.I móvil o fijo (Centro de atención Inmediata)

		3

		



		Página Web de la Policía (A denunciar)

		4

		



		Solo llamó a la línea 123 y/o 112 

		5

		



		Ns/Nr (no leer)

		999

		Pase a P55



		Otro

		996

		







54. (MOSTRAR TARJETA P54) En una escala de 1 a 7, donde 7 es “Muy Satisfecho” y 1 es “Muy Insatisfecho”, ¿Qué tan satisfecho	 quedó con la actuación de___ (LEA OPCIÓN ELEGIDA EN P53) después que denunció el hecho? (Preguntar por opciones elegidas en P53)

		

		

		Muy satisfecho

		

		

		

		

		

		Muy insatisfecho

		Ns/Nr (no leer)



		1

		Estación de policía 

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		2

		Fiscalía (U.R.I - Unidad de Reacción Inmediata - Fiscalía)

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		3

		C.A.I móvil o fijo 

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		4

		Página web de la policía (A denunciar)

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		5

		Solo llamó a la línea 123 y/o 112

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		996

		Otro

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999







55. ¿Ante qué autoridad? 

SIJIN – DIJIN			1		

Fiscalía				2	

Policía Ordinaria			3

55. ¿Cuál fue la principal razón por la que se denunció el hurto? 

		Cumplir una obligación ciudadana

		1



		Buscar Justicia                                      

		2



		Buscar Protección

		3



		Evitar que pase de nuevo

		4



		Recuperar los bienes hurtados

		5



		Requisitos para algún trámite

		6



		Otro

		996





Pase a P.57  	  



56. ¿Cuál fue la principal razón por la que NO denunció el hurto? 

		No conocía el proceso de denuncia

		1



		Lo amenazaron, miedo a represalias                                      

		2



		Las autoridades no hacen nada

		3



		Un familiar, amigo o conocido estuvo entre los delincuentes

		4



		Consideró que era innecesario

		5



		Existían muchos trámites y estos eran demorados 

		6



		Faltaban pruebas de hecho

		7



		Otro

		996







50. (MOSTRAR TARJETA 50) ¿Cuál de las siguientes frases describe mejor su estado emocional después del hurto? (RESPUESTA ÚNICA)

		No cambió

		1



		Angustia o miedo

		2



		Agresividad

		3



		Desconfianza en los demás

		4



		Alteraciones en el sueño

		5



		Querer olvidar rápidamente el hecho

		6



		Pensamientos negativos sobre sí mismo, otras personas, o el mundo en general 

		7



		Dificultad para concentrarse

		8



		Otra

		996





	

51.  Como consecuencia del hurto, ¿adoptó alguna o varias de las siguientes medidas de seguridad? (E: RM, Leer)

		Dejar de usar el vehículo

		1



		Compró un vehículo más barato

		2



		Compró un sistema de seguridad para su vehículo

		3



		Ha cambiado sus rutinas de desplazamiento

		4



		Porta algún elemento de defensa o arma 

		5



		Ninguna 

		990



		Otro

		996







Módulo delito-4: lesiones personales

Programador: preguntar este módulo si responde código 7 en p.20 para “usted mismo”.

E: LEER: Por favor entienda la lesión personal como aquella acción que causó heridas o daños en su cuerpo, o en su salud y que fue causada por cualquier tipo de arma (incluyendo los golpes, patadas, objetos) a excepción de las cometidas en accidentes de tránsito.



57. Los hechos que le ocasionaron la lesión ocurrieron:

		En Medellín

		1



		Otro municipio

		258







		En este barrio

		1



		Otro barrio, ¿cuál?

		2





Listado (No leer)



58. ¿En qué lugar se encontraba cuando ocurrió este hecho?

		En su lugar de trabajo o estudio

		1



		En su residencia

		2



		En otra residencia

		3



		En una zona comercial

		4



		En un parque o espacio recreativo o deportivo

		5



		En una calle o vía pública

		6



		En una discoteca, bar o sitios de entretenimiento nocturno

		7



		En otro

		996





			

59. ¿Cuál fue la principal causa del hecho? (E: Leer opciones de respuesta)

		Defender a otra persona

		1



		Defenderse de un robo o un delito

		2



		Deudas o el no pago de saldos

		3



		Por efecto de sustancias psicoactivas o bebidas alcohólicas

		4



		Discusiones o agresiones con algún miembro de la familia

		5



		Discusiones o agresiones con personas diferentes a la familia

		6



		Otro

		996





	

60. ¿Con qué tipo de arma fue agredido en la Riña? (E: Leer opciones de respuesta)

		Arma cortopunzante (cuchillos, navajas, tijeras)

		1



		Arma de fuego

		2



		Piedras, palos, bates 

		3



		Arma Corto contundente como hachas, machetes

		4



		Puños, patadas, mordiscos

		5



		Otro

		996





				

61. Como consecuencia del hecho, ¿tuvo alguna lesión o herida?

		Si

		1



		No

		2









64. ¿Usted denunció el hecho?:

		Si

		1

		



		No

		2

		Pase a P68







65. (RM) ¿A qué lugar acudió? (E: Leer)

		Estación de Policía

		1

		



		Fiscalía (U.R.I - Unidad de Reacción Inmediata - Fiscalía)

		2

		



		C.A.I móvil o fijo (Centro de atención Inmediata)

		3

		



		Página Web de la Policía (A denunciar)

		4

		



		Solo llamó a la línea 123 y/o 112 

		5

		



		Ns/Nr (no leer)

		999

		Pase a P67



		Otro

		996

		







66. (MOSTRAR TARJETA 66) En una escala de 1 a 7, donde 7 es “Muy Satisfecho” y 1 es “Muy Insatisfecho”, ¿Qué tan satisfecho quedó con la actuación de ___ (LEA OPCIÓN ELEGIDA EN P65) después que denunció el hecho? (Preguntar por opciones elegidas en P65)



		

		

		Muy satisfecho

		

		

		

		

		

		Muy insatisfecho

		Ns/Nr (no leer)



		1

		Estación de policía 

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		2

		Fiscalía (U.R.I - Unidad de Reacción Inmediata - Fiscalía)

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		3

		C.A.I móvil o fijo 

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		4

		Página web de la policía

  (A denunciar)

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		5

		Solo llamó a la línea 123 y/o 112

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		996

		Otro

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999





67. ¿Ante qué autoridad?



67. ¿Cuál fue la principal razón por la que se denunció la riña o pelea? 

		Cumplir una obligación ciudadana

		1



		Buscar Justicia                                      

		2



		Buscar Protección

		3



		Evitar que pase de nuevo

		4



		Requisitos para algún trámite

		5



		Porque había presencia de autoridad en el lugar de los hechos 

		6



		Otro

		996





Pase a P.62



68. ¿Cuál fue la principal razón por la que NO denunció?  (E: Leer)

		No conocía el proceso de denuncia

		1



		Lo amenazaron, miedo a represalias                                      

		2



		Las autoridades no hacen nada

		3



		Un familiar, amigo o conocido estuvo entre los delincuentes

		4



		Consideró que era innecesario

		5



		Existían muchos trámites y estos eran demorados 

		6



		Faltaban pruebas de hecho

		7



		Otro

		996







62. (MOSTRAR TARJETA 62) ¿Cuál de las siguientes frases describe mejor su estado emocional después de las lesiones recibidas? RESPUESTA ÚNICA (E: LEA OPCIONES DE RESPUESTA) 

		No cambió

		1



		Angustia o miedo

		2



		Agresividad

		3



		Desconfianza en los demás

		4



		Alteraciones en el sueño

		5



		Querer olvidar rápidamente el hecho

		6



		Pensamientos negativos sobre sí mismo, otras personas, o el mundo en general 

		7



		Dificultad para concentrarse

		8



		Otra

		996







63. Como consecuencia de este hecho, ¿tomó alguna de las siguientes medidas de seguridad? (E: Leer opciones de respuesta)

		Se cambió de residencia

		1



		Acudió a las autoridades

		2



		Modifico sus rutinas diarias 

		3



		Consiguió algún elemento de defensa o arma 

		4



		Ninguna

		5



		Otro

		996







MÓDULO DELITO-5: EXTORSIÓN/VACUNAS

Programador: preguntar este módulo si responde código 6 en P20 para “usted mismo” E: LEER: Por favor entienda la extorsión/vacuna como la presión que se hace a una persona, mediante el uso de la fuerza o la intimidación, para conseguir de ella dinero u otra cosa, en otra palabra el pago de una vacuna. 



69. ¿Por qué medios lo contactaron? Respuesta única (E: Leer opciones de respuesta)

		Llamada telefónica

		1



		Correos electrónicos

		2



		Carta o Panfleto, boleta o nota de pago

		3



		En persona 

		4



		Mensaje de texto

		5



		Redes Sociales o chat

		6



		Otro

		996







70. (MOSTRAR TARJETA 70) ¿Qué sucedería si se negara a pagar la extorsión o vacuna? (E: Leer, Respuesta Única) 

		Su vida o su integridad estarían en riesgo

		1



		La vida o la integridad de su familia estarían en riesgo

		2



		Es objeto de amenazas o intimidaciones

		3



		Es objeto de agresiones contra su propiedad

		4



		No lo dejan trabajar

		5



		No lo dejan movilizarse

		6



		Tiene que abandonar su lugar de residencia o actividad económica

		7



		Le quitan la mercancía o el dinero movilizado

		8



		No pasa nada

		9



		No sabe/no responde

		999











71. ¿cuánto paga de vacuna actualmente? (Encuestador: si dice que el valor del pago varía, coloque el último valor que pagó en número y en letras. No leer la opción “NR”)



		Entre 1$ y $10.000

		1



		Entre $10.001 y $50.000

		2



		Entre $50.001 y $100.000

		3



		Entre $100.001 y $1.000.000

		4



		Más de $1.000.000

		5



		Ns/Nr (E: NO LEER)

		999







72. ¿En qué lugar le pidieron que realizara el pago de la vacuna?

		Su hogar

		1



		La calle, carretera, etc.

		2



		El banco

		3



		Su empresa o negocio

		4



		Su lugar de trabajo

		5



		Un inmueble perteneciente al extorsionador

		6



		Establecimientos de giros, recargas o loterías

		7



		No le especificaron

		8



		Otro

		996







73. ¿Cómo reaccionó al cobro de la vacuna? (LEA OPCIONES)

		Pagó el monto

		1



		Informó a las autoridades

		2



		Buscó ayuda en una ONG, iglesia y/o grupo legal

		3



		Contrató a una compañía de seguridad privada

		4



		Pagó por seguridad comunitaria o a un grupo de autoprotección

		5



		Cambió de lugar de residencia o actividad económica

		6



		Modificó sus rutinas diarias

		7



		Otro

		996









74. ¿Se denunció el intento de extorsión o cobro de vacuna?:

		Si

		1

		



		No

		2

		Pase a P78







75. (RM) ¿A qué lugar acudió	(LEA):

		Estación de Policía

		1

		



		Fiscalía (U.R.I - Unidad de Reacción Inmediata - Fiscalía)

		2

		



		C.A.I móvil o fijo (Centro de atención Inmediata)

		3

		



		Página Web de la Policía (A denunciar)

		4

		



		Solo llamó a la línea 123 y/o 112 

		5

		



		GAULA (Unidad dedicada a evitar y actuar en contra del secuestro y la extorsión)

		6

		



		Ns/Nr (no leer)

		999

		Pase a P77



		Otro

		996

		







76. (MOSTRAR TARJETA P76) En una escala de 1 a 7, donde 7 es “Muy Satisfecho” y 1 es “Muy Insatisfecho”, ¿Qué tan satisfecho quedó con la actuación de __ (LEA OPCIÓN ELEGIDA EN P75) después que denunció el hecho? (Preguntar por opciones elegidas en P75) (Única respuesta)



		

		

		Muy satisfecho

		

		

		

		

		

		Muy insatisfecho

		Ns/Nr (no leer)



		1

		Estación de policía 

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		2

		Fiscalía (U.R.I - Unidad de Reacción Inmediata - Fiscalía)

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		3

		C.A.I móvil o fijo 

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		4

		Página web de la policía

  (A denunciar)

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		5

		Solo llamó a la línea 123 y/o 112

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		6

		GAULA

		

		

		

		

		

		

		

		



		996

		Otro

		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1

		999





 ¿Ante qué autoridad? 

SIJIN - DIJIN			1		



77. ¿Cuál fue la principal razón por la que se denunció el hecho? (E: Leer opciones de respuesta)

		Cumplir una obligación ciudadana

		1



		Buscar Justicia                                      

		2



		Buscar Protección

		3



		Evitar que pase de nuevo

		4



		Recuperar los bienes hurtados

		5



		Requisitos para algún trámite

		6



		Otro

		996





Pase a P78A



78. ¿Cuál fue la principal razón por la que NO denunció el hecho? (E: Leer opciones de respuesta)

		No conocía el proceso de denuncia

		1



		Lo amenazaron, miedo a represalias                                      

		2



		Las autoridades no hacen nada

		3



		Un familiar, amigo o conocido estuvo entre los delincuentes

		4



		Consideró que era innecesario

		5



		Existían muchos trámites y estos eran demorados 

		6



		Faltaban pruebas de hecho

		7



		Otro

		996







78A. MOSTRAR TARJETA 74) ¿Cuál de las siguientes frases describe mejor su estado emocional después de las lesiones recibidas? RESPUESTA ÚNICA

		No cambió

		1



		Angustia o miedo

		2



		Agresividad

		3



		Desconfianza en los demás

		4



		Alteraciones en el sueño

		5



		Querer olvidar rápidamente el hecho

		6



		Pensamientos negativos sobre sí mismo, otras personas, o el mundo en general 

		7



		Dificultad para concentrarse

		8



		Otra

		996







78B. Como consecuencia de este hecho, ¿tomó alguna medida de seguridad?

		Se cambió de residencia

		1



		Acudió a las autoridades

		2



		Modifico sus rutinas diarias 

		3



		Consiguió algún elemento de defensa o arma 

		4



		Ninguna

		5



		Otro

		996







VIOLENCIA CONTRA LA MUJER

Programador: preguntar a todas las mujeres y mujeres trans de 16 años o más (aplica para todo el bloque)



FAM. Programador: si es mujer y en la PC no dijo la edad exacta, sino que eligió código 1 (16 a 17 años) preguntar. ¿tiene usted 16 años o menos? 

		Si

		1

		Pase a 87



		No

		2

		Pase a PFM (continue)







FM. Ahora quisiera realizarle algunas preguntas acerca de violencia contra las mujeres. Responder este módulo NO implica la instauración de una denuncia y la información será tratada sólo para efectos estadísticos. ¿Quisiera usted participar?

		Si

		1

		Continue



		No

		2

		Pase a P87







79. ¿Durante el último año ha sufrido algún tipo de violencia de las que le voy a leer a continuación? (programador: rotar)



80. De estos tipos de violencia que me acaba de mencionar: 



80A. ¿cuál considera que fue el episodio más grave? (Respuesta única) 

80B ¿cuál considera que fue el episodio menos grave? 

(Programador: mostrar tipos de violencia con código 1 (si) en P79. no realizar si en todas las opciones de P79 respondió código 2). Si en P79 selecciona sólo una opción, inhabilitar P80., P80A y P80B.



		

		P.79

		P80A

		P80B



		

		SI

		NO

		Más Grave

		Menos Grave



		1. Verbal (insultos, gritos, ofensas, entre otros)

		

		

		

		



		2. Psicológica (burlas, humillaciones, manipulaciones, amenazas, acciones de control, entre otros)

		

		

		

		



		3. Física (halones, empujones, golpes, estrangulamientos y/o lesiones provocadas con algún tipo de arma o sustancia química, entre otros)

		

		

		

		



		4. Sexual con o sin contacto (tocamientos, introducción de cualquier objeto o parte del cuerpo vía oral, vaginal o anal sin consentimiento, hostigamiento verbal o por medios virtuales, constreñimiento a la prostitución, entre otros.)

		

		

		

		



		5. Económica/Patrimonial (Manejo, disposición, retención o control de dinero, bienes, documentos personales o cuota alimentaria, entre otros)

		

		

		

		







Programador: si contesta sí a cualquier tipo de violencia en P79, pregunta P80 hasta P86A, de lo contrario pasar P87



81. ¿Quién fue el autor del episodio de violencia más grave ocurrido en el último año? (Respuesta única)

		Familiar

		1



		Pareja o expareja

		2



		Amigo

		3



		Vecino

		4



		Jefe o compañero de trabajo

		5



		Docente o compañero de estudio

		6



		Fuerza pública (policía, ejército, ESMAD, entre otros)

		7



		Integrante de un grupo delincuencial

		8



		Desconocido 

		9



		Otro

		10







82. ¿Dónde ocurrió el episodio de violencia más grave del último año? No Lea respuesta única

		Casa o apartamento

		1



		Trabajo

		2



		Institución educativa (colegio, universidad, etc)

		3



		Calle o vía pública 

		4



		Bar/Discoteca

		5



		Transporte público

		6



		Escenarios deportivos

		7



		Parque

		8



		Finca / Hotel / motel / hostal

		9



		Estación de policía

		10



		Parqueadero/Terminal de transporte

		11



		Zona despoblada o zona boscosa

		12



		Entornos digitales (red social, mensajería instantánea, blog, aplicaciones, entre otros)

		13



		Otro lugar 

		996







83. (Mostrar tarjeta 83) ¿Cuál fue su actitud respecto al episodio de violencia más grave ocurrida en el último año? (Múltiple respuesta, LEA ROTADA)

		[bookmark: _Hlk114642672]A.      ESTATAL/OFICIAL

		1 (No lea)



		Realizó la denuncia en Fiscalía

		1



		Acudió a la comisaría de familia

		2



		Acudió a la Inspección de Policía

		3



		Asistió a la Personería, Defensoría o Procuraduría

		4



		Llamó a la línea 123

		5



		Buscó asistencia médica hospitalaria

		6



		B.      PERSONAL

		2 (No lea)



		Buscó ayuda familiar

		7



		Buscó la ayuda de amigos

		8



		Denunció en redes sociales virtuales / medios virtuales

		9



		Buscó ayuda de un superior

		10



		No estaba en capacidad de actuar

		11



		Le restó importancia al hecho

		12



		Acudió a la iglesia

		13



		Acudió a un grupo delincuencial

		14



		Acudió a un tercero 

		15



		Buscó una asociación o entidad de protección

		16



		Confrontación física

		17



		Confrontación verbal

		18



		C.      Decidió no actuar

		19







84. ¿Se denunció la violencia?:

		Sí

		1



		No

		2







85. ¿Ha sido víctima de las siguientes manifestaciones de acoso sexual durante el último año? LEA ROTADA

		 

		SI

		NO



		1.  En la calle o el transporte público o privado (Uber, Cabify, Indriver, Beat, etc.)  le miraron con morbo, le hicieron “piropos”, silbidos, besos, jadeos y otros ruidos, gestos obscenos o comentarios sexuales.

		1

		2



		2. En la calle o el transporte público o privado (Uber, Cabify, Indriver, Beat, etc.)   le han obstruido el paso, ha sido perseguida, arrinconada, la tocaron, agarraron, rozaron o presionaron sus genitales contra tu cuerpo.

		1

		2



		3. La abordaron, tocaron o besaron sin su consentimiento durante una fiesta, encuentro, celebración o evento público.

		1

		2



		4. Trataron de aprovecharse de usted por estar bajo efectos del alcohol o de alguna sustancia que le impidiera decidir o defenderse.

		1

		2



		5. Alguna persona se ha masturbado delante de usted o le ha exhibido sus genitales.

		1

		2



		6. La hostigaron sexualmente, perseguido, arrinconado en callejones, construcciones, canalizaciones u otros espacios públicos poco transitados y con poca iluminación.

		1

		2





Programador: Si respondió sí alguna de las opciones de la pregunta P85, preguntar P86 (Múltiple respuesta)



86. ¿Qué manifestaciones recibió por parte del o los agresores, como consecuencia de su reacción al ser víctima de acoso?  RESPUESTA MÚLTIPLE - LEA

		Silencios 

		1



		Insultos 

		2



		Amenazas 

		3



		Disculpas 

		4



		Negaciones 

		5



		Huidas 

		6



		Violencia física

		7



		No reaccionó al acoso

		8







86A. ¿Cuál de las siguientes frases describe mejor su estado emocional después de las lesiones recibidas? RESPUESTA ÚNICA

		No cambió

		1



		Angustia o miedo

		2



		Temor al sitio o a las condiciones similares en que ocurrieron los hechos

		3



		Aumento general de la sensación de miedo sin explicación alguna

		4



		Recuerdos recurrentes, involuntarios y angustiantes del hecho

		5



		Agresividad

		6



		Desconfianza en los demás

		7



		Alteraciones en el sueño

		8



		Querer olvidar rápidamente el hecho

		9



		Pensamientos negativos sobre sí mismo, otras personas, o el mundo en general 

		10



		Dificultad para concentrarse 

		11



		Ideación suicida

		12



		Otra

		996









CONFIANZA INSTITUCIONAL Y CONVIVENCIA CIUDADANA



87. (MOSTRAR TARJETA 87) ¿Cuánto confía usted en las siguientes organizaciones, instituciones o actores nacionales y locales? (Única respuesta para cada grupo) 

		[bookmark: _Hlk85258028]R

		

		Confía Mucho

		Confía Algo 

		Confía Poco 

		No confía nada

		NS/NR (E: No leer)



		1

		Ejército Nacional

		4

		3

		2

		1

		999



		2

		Sistema Judicial 

		4

		3

		2

		1

		999



		3

		Gobierno Nacional

		4

		3

		2

		1

		999



		4

		Congreso de la República

		4

		3

		2

		1

		999



		5

		Gobernación de Antioquia

		4

		3

		2

		1

		999



		6

		Policía Nacional  

		4

		3

		2

		1

		999



		7

		Iglesia Católica 

		4

		3

		2

		1

		999



		8

		Partidos Políticos

		4

		3

		2

		1

		999



		9

		Alcaldía de Medellín

		4

		3

		2

		1

		999



		10

		Defensoría del Pueblo

		4

		3

		2

		1

		999



		11

		Pandillas o combos

		4

		3

		2

		1

		999



		12

		Vigilancia privada

		4

		3

		2

		1

		999



		13

		Procuraduría General de la Nación

		4

		3

		2

		1

		999



		14

		Fiscalía General de la Nación

		4

		3

		2

		1

		999



		15

		Medios de comunicación

		4

		3

		2

		1

		999



		16

		Universidades

		4

		3

		2

		1

		999



		17

		Casa de Justicia y centros de conciliación

		4

		3

		2

		1

		999



		18

		Personería Municipal

		4

		3

		2

		1

		999



		19

		Conciliador en equidad

		4

		3

		2

		1

		999



		20

		ICBF (Instituto Colombiano de Bienestar Familiar)

		4

		3

		2

		1

		999



		21

		Comisaría de Familia

		4

		3

		2

		1

		999



		22

		Inspección de Policía

		4

		3

		2

		1

		999



		23

		Grupos armados (Milicia urbana, grupo guerrillero, grupo paramilitar, Bacrim)

		4

		3

		2

		1

		999









90.  Utilizando una escala de 1 a 5, donde 5 significa “Muy bueno” y 1 significa “Deficiente”. ¿Cómo califica el servicio de la policía?

		

		Muy bueno

		

		

		

		Deficiente

		Ns/Nr (no leer)



		Policía Nacional

		5

		4

		3

		2

		1

		999







92. (MOSTRAR TARJETA 92) En una escala de 1 a 5, donde 5 es “Muy Bien” y 1 es “Muy Mal”, ¿cómo cree usted que se comportan los habitantes de Medellín en general frente a los siguientes temas 	? (ÚNICA RESPUESTA POR CADA OPCIÓN)



		

		

		Muy Bien

		Bien

		Regular

		mal

		Muy Mal

		Ns/Nr (no leer)



		1

		Respeto de las normas básicas de tránsito 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		2

		Cumplimiento de normas de construcción 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		3

		Cumplimiento de las leyes en general 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		4

		Respeto por la vida del otro

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		5

		Respeto por los bienes del otro

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		6

		Respeto a la integridad física, mental y moral del otro

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		7

		Respeto a la diversidad

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		8

		Capacidad de hacer acuerdos y respetarlos 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		9

		Respeto por la institucionalidad

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		10

		Respeto por el medio ambiente y los animales

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		11

		Respeto por los espacios y los bienes públicos

		5

		4

		3

		2

		1

		999







93. Por favor piense en 10 niños, niñas o adolescentes cualesquiera de este barrio. De esos diez …. (E: Para cada opción piense en un número entre 0 y 10 niños, registre 999 si NS/NR) (Programador: Para cada situación permitir colocar un número de 0 a 10, no mayor.)



		

		SITUACIONES

		RTA



		1

		¿Cuántos cree que, sin ser integrantes, le ayudan a un combo, siendo por ejemplo campaneros o carritos?

		



		2

		¿Cuántos cree que consumen drogas?

		



		3

		¿Cuántos cree que son explotados sexualmente o están en la prostitución?

		



		4

		¿Cuántos cree que son obligados a trabajar?

		



		5

		¿Cuántos cree que son integrantes de un combo?

		





Programador: El orden de aparición de las situaciones a continuación (Desde la P.xx a la P.-xx) debe ser aleatoria a través de individuos (rotada). Es decir, en cada individuo debe salir un orden aleatorio. Esto evita que el orden de las situaciones afecte el análisis de las respuestas.



94. (MOSTRAR TARJETA 94) En general, ¿qué hace la gente de este barrio para resolver los problemas de convivencia de esta comunidad: (Leer opciones de respuestas, Múltiple)

		[bookmark: _Hlk85258219]Acude a las autoridades públicas

		1



		Algunos vecinos hacen de mediadores y conciliadores

		2



		Define unas reglas y le pide a todo el mundo que las cumpla

		3



		Acude a grupos tales como Banda, Combo, Pandilla o Bacrim 

		4



		Se une para obligar a cumplir las normas

		5



		Pide ayuda a otras organizaciones privadas, religiosas, comunitarias

		6



		Cada uno se defiende como puede

		7



		Abandona el barrio

		8



		No hacen nada

		9



		Otro

		996



		Ns/Nr (no leer)

		999







96. (MOSTRAR TARJETA 96) ¿Cuánto confía usted en los siguientes grupos? (ÚNICA RESPUESTA PARA CADA GRUPO): 



Programa: rotar categorías de la pregunta



		R

		

		Confía 

Mucho

		Confía

Algo 

		Confía 

Poco 

		No confía nada

		NS/NR (NO LEER)



		1

		Su familia

		4

		3

		2

		1

		999



		2

		Sus vecinos 

		4

		3

		2

		1

		999



		3

		Su comunidad

		4

		3

		2

		1

		999



		4

		Sus amigos

		4

		3

		2

		1

		999



		5

		Drogadictos

		4

		3

		2

		1

		999



		6

		Afrodescendientes

		4

		3

		2

		1

		999



		7

		Reincorporados de grupos armados

		4

		3

		2

		1

		999



		8

		Homosexuales, gays, lesbianas o transexuales

		4

		3

		2

		1

		999



		9

		Alcohólicos

		4

		3

		2

		1

		999



		10

		Personas que tengan VIH/SIDA

		4

		3

		2

		1

		999



		11

		[bookmark: _Hlk75770783]Víctimas de desplazamiento

		4

		3

		2

		1

		999



		12

		Habitantes de calle

		4

		3

		2

		1

		999



		13

		Indígenas

		4

		3

		2

		1

		999



		14

		Trabajadoras sexuales

		4

		3

		2

		1

		999



		15

		Personas que estaban en la cárcel

		4

		3

		2

		1

		999



		16

		Personas pertenecientes a grupos criminales

		4

		3

		2

		1

		999



		17

		Barristas

		4

		3

		2

		1

		999



		18

		Hinchas del equipo contrario

		4

		3

		2

		1

		999



		19

		Personas de otras regiones de Colombia

		4

		3

		2

		1

		999



		20

		Extranjeros

		4

		3

		2

		1

		999



		21

		Vendedores ambulantes o puerta a puerta

		4

		3

		2

		1

		999







97. ¿Podría usted indicar a quien NO le gustaría tener de vecino? (MÚLTIPLE RESPUESTA - MÁXIMO 3 OPCIONES – LEER OPCIONES DE RESPUESTA – ENTREGAR TARJETA 97)

		[bookmark: RANGE!B3]Drogadictos 

		1



		[bookmark: _Hlk15552061]Afrodescendientes

		2



		Reincorporados de grupos armados

		3



		Homosexuales, gays, lesbianas o transexuales

		4



		Alcohólicos

		5



		Personas que tengan VIH/SIDA

		6



		Víctimas de desplazamiento

		7



		Habitantes de calle 

		8



		Indígenas 

		9



		Trabajadoras sexuales

		10



		Personas que estaban en la cárcel

		11



		Personas pertenecientes a grupos criminales

		12



		Barristas

		13



		Hinchas del equipo contrario

		14



		Personas de otras regiones de Colombia

		15



		Extranjeros

		16



		Vendedores ambulantes o puerta a puerta 

		17



		Líderes religiosos 

		18



		Fuerza pública (policía y ejército)

		19



		Ninguno (no leer) 

		990







98. (MOSTRAR TARJETA 98) Cómo describiría usted las relaciones entre los habitantes de este barrio (LEA, Única Respuesta):

		[bookmark: _Hlk85258363]No hay problemas y siempre se colaboran

		1



		No hay problemas y hay poca relación

		2



		Se tienen problemas y casi siempre se colaboran

		3



		Se tienen problemas y se colaboran de vez en cuando

		4



		Se tienen problemas y nunca se colaboran

		5



		Muchos vecinos se consideran enemigos

		6



		Ns/Nr (no leer)

		999







99.  ¿Participa en alguna de las siguientes instancias? (MÚLTIPLE RESPUESTA)

		Consejo de convivencia ciudadana

		1



		Comisión de presupuesto participativo

		2



		Comité de convivencia escolar

		3



		Comisión de convivencia de la propiedad horizontal o unidad residencial donde vive 

		4



		Comités de convivencia de las juntas de acción comunal

		5



		Procesos de intervención en convivencia 

		6



		Grupos de formación en convivencia y/o conciliación 

		7



		Movilizaciones comunitarias por la convivencia (ej.: Cultura fútbol) 

		8



		No participa en ninguna

		990







100. ¿Qué justificaría el uso de la violencia? (ESPONTÁNEA – MÚLTIPLE RESPUESTA)

		Para lograr reconocimiento ante otros

		1



		Para obtener beneficios económicos 

		2



		Para cobrar una deuda 

		3



		Para defender sus creencias religiosas 

		4



		Cuando es bastante seguro que uno no será castigado  

		5



		Cuando es la única manera de alcanzar sus objetivos

		6



		Para defender a un desconocido de una agresión

		7



		Para responder a una ofensa al honor

		8



		Cuando es la única manera de luchar públicamente contra una ley o un régimen injusto

		9



		Para ayudarle a la familia o a su pareja

		10



		Cuando es en defensa propia

		11



		Nunca se justifica el uso de la violencia

		12



		Otro

		13







101. Para poder capturar delincuentes cree que las autoridades deben: (ÚNICA RESPUESTA)



		Siempre respetar las leyes

		1



		En ocasiones pueden actuar al margen de la ley

		2







102. (MOSTRAR TARJETA 102) En una escala de 1 a 5, donde 5 es “Muy probable” y 1 es “Nada Probable”, ¿qué tan probable considera que sea castigado usted o amonestado por parte de las autoridades si comete uno de los siguientes comportamientos? (ÚNICA RESPUESTA POR CADA OPCIÓN)

		

		

		Muy probable

		Algo probable

		Probable

		Poco probable

		Nada probable

		Ns/Nr (no leer)



		1

		Incumplir una norma de construcción

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		2

		Arrojar papeles, plásticos o basura o escombros a la calle 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		3

		Dañar un espacio o un bien público, como teléfonos, canecas, sillas o lámparas 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		4

		Pagar para saltarse los trámites regulares 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		5

		Conectarse ilegalmente a servicios públicos 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		6

		Invadir espacios públicos 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		7

		Incumplir las normas ambientales 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		8

		No pagar impuestos 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		10

		Incumplir normas y señales de tránsito 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		11

		Portar armas 

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		12

		Agredir a otra persona

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		13

		 Realizar ruidos que perturben la tranquilidad de los otros

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		14

		Consumo de licor o sustancias psicoactivas en el espacio público

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		15

		Irrespetar la autoridad

		5

		4

		3

		2

		1

		999



		16

		 Realizar necesidades fisiológicas en el espacio público

		5

		4

		3

		2

		1

		999







103. (MOSTRAR TARJETA 103) ¿Cuál es su posición frente a desobedecer la ley? (MÚLTIPLE RESPUESTA - LEER OPCIONES DE RESPUESTA – ENTREGAR TARJETA 103) 

		Es lo acostumbrado

		1



		Se justifica para pagar un favor

		2



		Otros lo han hecho y les ha ido bien 

		3



		La creencia religiosa lo permite 

		4



		Es muy provechoso económicamente 

		5



		Es bastante seguro que uno no será castigado 

		6



		Es la única manera de alcanzar sus objetivos

		7



		Se justifica para responder a una ofensa al honor

		8



		Se justifica para defender propiedades y bienes

		9



		Es la única manera de luchar públicamente contra una ley o un régimen injusto

		10



		Es la única manera de ayudarle a la familia

		11



		Ninguna

		990





									

178.  (MOSTRAR TARJETA 180) Dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones (ÚNICA RESPUESTA PARA CADA OPCIÓN)

	

	





104. (Encuestador LEA) ¿En los últimos 12 meses usted ha hecho uso de los servicios de los siguientes organismos o medios? 



		

		ENTIDAD

		SI

		NO



		1. 

		Casa de Justicia

		1

		2



		2. 

		Comisaría de Familia

		1

		2



		3. 

		Inspección 

		1

		2



		4. 

		Promotor local de gobierno

		1

		2



		5. 

		Numero Único de Seguridad y emergencias NUSE 123

		1

		2



		6. 

		Policía

		1

		2







CARACTERIZACIÓN SOCIOECONÓMICA

105. De dónde provienen sus ingresos (RESPUESTA MÚLTIPLE- LEER OPCIONES DE RESPUESTA):

		Trabajo asalariado

		1



		Trabajo independiente

		2



		Pensiones (jubilación, invalidez, vejez, etc.)

		3



		Dinero proveniente de otras personas del hogar (hijo, pareja)

		4



		Dinero proveniente de familiares y conocidos de otros hogares

		5



		Ingresos de capital (arriendo, utilidades intereses)

		6



		Ingresos ocasionales (venta de bienes, lotería, etc.)

		7



		Subsidios del gobierno

		8



		Otros

		996



		NS/NR (NO LEER) (no leer)

		999







Programa: si en p106 registro opción 1, inhabilitar en p107 las opciones 2, 3 y 4.



108. ¿Cuál es el país, departamento y municipio de procedencia? ESPERE RESPUESTA

Si es de Colombia solamente elija departamento y municipio, si es de un país distinto, selecciones país y agregue la información correspondiente 

		País

		1



		Departamento

		2



		Municipio

		3







109. ¿Cuál fue la principal razón para el traslado a este barrio?

		Trabajo

		1



		Adquisición de vivienda 

		2



		Cambio de estado civil 

		3



		Aumento de ingresos

		4



		Disminución de ingresos 

		5



		Finalización del contrato de arrendamiento

		6



		Problemas con los vecinos

		7



		Desastre natural 

		8



		Desplazamiento forzado

		9



		Amenazas 

		10



		Siempre he vivido en este barrio

		11



		Otra, ¿cuál?

		996







110. ¿Cuál es su nivel educativo? (LEER OPCIONES DE RESPUESTA - Tenga en cuenta el último nivel educativo alcanzado)

		Preescolar 

		1



		Primaria

		2



		Secundaria

		3



		Técnico

		4



		Superior o universitario 

		5



		Postgrado 

		6



		Ninguno (no leer) (no leer)

		990







111. ¿Cuál es el ingreso mensual promedio de este hogar? (E: Mostrar tarjeta 111)

		Menos de $100.000

		1



		De $100.000 a $350.000

		2



		De $ 350.001 a $700.000

		3



		De $ 700.001 a $1.000.000

		4



		De $ 1.000.001 a $2.000.000  

		5



		De $ 2.000.001 a $3.500.000  

		6



		De $ 3.500.001 a $5.000.000

		7



		Más de $ 5.000.000

		8



		Ns/Nr (no leer) (no leer)

		999









113. Encuestado vive en: (NO LEA ESTA PREGUNTA, SOLO MARQUE LA RESPUESTA CORRECTA)		

		Comuna

		Corregimiento



		1

		4







114. Quisiera recordarle que esta información será analizada por el Centro Nacional de Consultoría, sin tener en cuenta sus datos personales. Sin embargo, pensando en que esta medición se realiza cada año en la ciudad, ¿permitiría usted que su nombre y demás datos personales sean utilizados para contactarlo en mediciones y demás actividades posteriores?

		Si

		1

		Continue



		No

		2

		Pase a P116







115.Registre datos: (programador: campos no obligatorios) 



		Nombre y Apellido:

		



		Celular/teléfono:

		



		Email:

		



		Dirección:

		







116. Recibió bono de helado: 

		Si

		1

		Continue



		No

		2

		Agradezca y termine





117. Registre código de bono: [Programador, el número del bono debe contener 7] 

[Programador habilitar doble espacio para el ingreso de código del bono, para su validación]



		Código de bono



		Validación código









Nuevamente quiero agradecerle su colaboración en nombre del Centro Nacional de Consultoría. 

Tenga usted un(a) feliz día/tarde/noche





REGISTRO DE RECHAZOS EN HOGARES.



		1

		No había nadie en el hogar

		1



		2

		En el hogar se negaron a contestar	

		1



		3

		En el hogar no hay ninguna persona con la edad indicada

		1



		4

		La persona indicada se negó a contestar

		1



		5

		El adulto no autorizó que el menor contestara

		1



		6

		No había adultos en el hogar

		1



		7

		Edificación no residencial (comercio, bodegas, industrias, hogares comunitarios, lotes en construcción)

		1



		8

		Rechazo del portero y/o administrador, no permite el ingreso

		1



		9

		Entrevista incompleta, abandono de la entrevista

		1



		10

		El seleccionado no era apto (Sordo, enfermo mental, borracho, agresivo, etc.)

		1



		11

		Otros

		1
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Controles Finales CNC    


Fecha encuesta : Día /___/___/ Mes/___/___/  Año /_______/  Hora : Inicio  /____/____/:/____/____/     Fin  /____/____/: /____/____/     


Encuestador:  Cédula:  Supervisor:    Cédula:  


Supervisión  Hallazgo  Responsable  Acción a Tomar  Responsable  A pro b ado  Rec haz ado  


Monitorización (75%)  1      1  2  


Re - contacto Presencial  2      1  2  


Re - contacto telefónico  3      1  2  


Revisión en Campo  4      1  2  


Revisión en Crítica  5      1  2  


Notas :  


HALLAZGO :   1 Inconsistencia -   2 Datos Ficticios -   3 Pregunta faltante    A CCIÓN :   5 Anular -   6 Verificar -   7 Recuperar -   8 Devolver a Campo    APRO B ADO/RECHAZADO  Verificado  Codificado  


Verificación en Crítica  6  HALLAZGO :  ACCIÓN :    


HALLAZGO:  1 Omisión código  -   2 Código errado  -   3 Omisión de crítica  ACCIÓN: 1  Asignar código  -   2 Corregi r  -   3 Revisión pases/Revisión campos  -   7 Otro  


 





TARJETA 7



		Hay poca policía

		1



		Ha sido víctima de algún delito

		2



		Familiares o amigos han sido víctimas de distintas agresiones

		3



		Espacios públicos: mal estado, poca iluminación, basuras

		4



		Riñas, agresiones y problemas de convivencia entre vecinos

		5



		Existen grupos de delincuentes

		6



		Por el consumo de droga

		7



		Por la venta de droga

		8



		Homicidios

		9



		Presencia de habitantes en situación de calle

		10



		Hurto o atracos

		11



		Pago de extorsión o vacunas

		12



		Violencias contra la mujer en todos los ámbitos (verbal, físico, psicológico, económico, sexual).

		   13



		Violencia Intrafamiliar

		14



		Desplazamiento forzado

		15



		Prostitución infantil

		16



		Otro, ¿cuál?

		996







TARJETA 11



		Muy seguro

		Seguro

		Inseguro

		Muy inseguro



		4

		3

		2

		1










TARJETA P13

		[bookmark: _Hlk84599109]Páginas oficiales en internet (Alcaldía, Policía, Fiscalía, Medicina Legal)

		1



		Experiencia de familiares

		2



		Radio

		3



		Redes sociales (Twitter, Facebook, grupos de WhatsApp)

		4



		Noticieros de televisión

		5



		Experiencia personal

		6



		Comentarios de la gente (voz a voz)

		7



		Periódicos (impresos o digitales)

		8



		Revistas (impresas o digitales)

		9










TARJETA 20



		Hurto a personas (Atraco, Cosquilleo, Raponazo, Fraude, Engaño, Paseo Millonario, etc.)

		1



		Hurto a residencias

		2



		Hurto a establecimientos comerciales

		3



		Hurto de vehículos o alguna de sus partes (Autos, Motos, Bicicletas, todo tipo de vehículo)

		4



		Homicidio

		5



		Extorsiones/Vacunas

		6



		Lesiones personales a causa de riñas y golpes (Callejeras, en el sitio de trabajo, en centros educativos)

		7



		Vandalismo

		8



		Explosión de Petardos o granadas

		9



		Ninguno

		10



















TARJETA 16

		Violencia Intrafamiliar

		10



		Abuso sexual

		11



		Explotación sexual comercial

		12



		Explotación sexual comercial de niños, niñas y adolescentes (Prostitución infantil)

		13



		Violencias contra la mujer en todos los ámbitos (físico, psicológico, económico, sexual).

		14



		Desaparición forzada

		15



		Desplazamiento Forzado Intraurbano

		16



		Amenazas

		17



		Restricción de su libertad / “toques de queda por parte de organizaciones delincuenciales”

		18



		Vinculación y utilización de niños, niñas y adolescentes por bandas u organizaciones criminales

		19



		Ninguno

		20








TARJETA 21



		Muy Frecuente

		

		

		

		Nada Frecuente



		5

		4

		3

		2

		1












TARJETA 31

		No cambió

		1



		Angustia o miedo

		2



		Agresividad

		3



		Desconfianza en los demás

		4



		Alteraciones en el sueño

		5



		Querer olvidar rápidamente el hecho

		6



		Pensamientos negativos sobre sí mismo, otras personas, o el mundo en general 

		7



		Dificultad para concentrarse

		8



		Otra

		996










TARJETA 32



		[bookmark: _Hlk85257498]Ha cambiado sus rutinas de desplazamiento

		1



		Porta algún elemento de defensa o arma

		2



		Ha restringido su movilidad (por ejemplo, no salir en horas de la noche)

		3



		Adquirió cámaras o alarmas de seguridad para su residencia

		4



		Ninguna

		990



		Otro

		996












TARJETA 41



		Muy satisfecho

		

		

		

		

		

		Muy insatisfecho



		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1














TARJETA 37



		No cambió

		1



		Angustia o miedo

		2



		Agresividad

		3



		Desconfianza en los demás

		4



		Alteraciones en el sueño

		5



		Querer olvidar rápidamente el hecho

		6



		Pensamientos negativos sobre sí mismo, otras personas, o el mundo en general

		7



		Dificultad para concentrarse

		8



		Otra

		996












TARJETA 38



		Ha cambiado sus rutinas de desplazamiento

		1



		Porta algún elemento de defensa o arma

		2



		Ha restringido su movilidad (por ejemplo, no salir en horas de la noche)

		3



		Adquirió cámaras o alarmas de seguridad para su residencia

		4



		Ninguna

		990



		Otro

		996










TARJETA 54



		Muy satisfecho

		

		

		

		

		

		Muy insatisfecho



		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1












TARJETA 50



		No cambió

		1



		Angustia o miedo

		2



		Agresividad

		3



		Desconfianza en los demás

		4



		Alteraciones en el sueño

		5



		Querer olvidar rápidamente el hecho

		6



		Pensamientos negativos sobre sí mismo, otras personas, o el mundo en general

		7



		Dificultad para concentrarse

		8



		Otra

		996












TARJETA 66



		Muy satisfecho

		

		

		

		

		

		Muy insatisfecho



		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1












TARJETA 62



		No cambió

		1



		Angustia o miedo

		2



		Agresividad

		3



		Desconfianza en los demás

		4



		Alteraciones en el sueño

		5



		Querer olvidar rápidamente el hecho

		6



		Pensamientos negativos sobre sí mismo, otras personas, o el mundo en general

		7



		Dificultad para concentrarse

		8



		Otra

		996












TARJETA 70



		Su vida o su integridad estarían en riesgo

		1



		La vida o la integridad de su familia estarían en riesgo

		2



		Es objeto de amenazas o intimidaciones

		3



		Es objeto de agresiones contra su propiedad

		4



		No lo dejan trabajar

		5



		No lo dejan movilizarse

		6



		Tiene que abandonar su lugar de residencia o actividad económica

		7



		Le quitan la mercancía o el dinero movilizado

		8



		No pasa nada

		9












TARJETA P76



		Muy satisfecho

		

		

		

		

		

		Muy insatisfecho



		7

		6

		5

		4

		3

		2

		1












TARJETA 74



		No cambió

		1



		Angustia o miedo

		2



		Agresividad

		3



		Desconfianza en los demás

		4



		Alteraciones en el sueño

		5



		Querer olvidar rápidamente el hecho

		6



		Pensamientos negativos sobre sí mismo, otras personas, o el mundo en general

		7



		Dificultad para concentrarse

		8



		Otra

		996












TARJETA 83

		A.      ESTATAL/OFICIAL

		1 (No lea)



		Realizó la denuncia en Fiscalía

		1



		Acudió a la comisaría de familia

		2



		Acudió a la Inspección de Policía

		3



		Asistió a la Personería, Defensoría o Procuraduría

		4



		Llamó a la línea 123

		5



		Buscó asistencia médica hospitalaria

		6



		B.      PERSONAL

		2 (No lea)



		Buscó ayuda familiar

		7



		Buscó la ayuda de amigos

		8



		Denunció en redes sociales virtuales / medios virtuales

		9



		Buscó ayuda de un superior

		10



		No estaba en capacidad de actuar

		11



		Le restó importancia al hecho

		12



		Acudió a la iglesia

		13



		Acudió a un grupo delincuencial

		14



		Acudió a un tercero 

		15



		Buscó una asociación o entidad de protección

		16



		Confrontación física

		17



		Confrontación verbal

		18



		C.      Decidió no actuar

		19








TARJETA 87



		Confía Mucho

		Confía Algo

		Confía Poco

		No confía nada



		4

		3

		2

		1












TARJETA 92



		Muy Bien

		Bien

		Regular

		Mal

		Muy Mal



		5

		4

		3

		2

		1












TARJETA 94



		[bookmark: _Hlk85258219]Acude a las autoridades públicas

		1



		Algunos vecinos hacen de mediadores y conciliadores

		2



		Define unas reglas y le pide a todo el mundo que las cumpla

		3



		Acude a grupos tales como Banda, Combo, Pandilla o Bacrim

		4



		Se une para obligar a cumplir las normas

		5



		Pide ayuda a otras organizaciones privadas, religiosas, comunitarias

		6



		Cada uno se defiende como puede

		7



		Abandona el barrio

		8



		No hacen nada

		9



		Otro

		996












TARJETA 96



		Confía

Mucho

		Confía

Algo

		Confía

Poco

		No confía nada



		4

		3

		2

		1












TARJETA 97



		[bookmark: RANGE!B3]Drogadictos

		1



		[bookmark: _Hlk15552061]Afrodescendientes

		2



		Reincorporados de grupos armados

		3



		Homosexuales, gays, lesbianas o transexuales

		4



		Alcohólicos

		5



		Personas que tengan SIDA

		6



		Víctimas de desplazamiento

		7



		Habitantes de calle

		8



		Indígenas

		9



		Trabajadoras sexuales

		10



		Personas que estaban en la cárcel

		11



		Personas pertenecientes a grupos criminales

		12



		Barristas

		13



		Hinchas del equipo contrario

		14



		Personas de otras regiones de Colombia

		15



		Extranjeros

		16



		Vendedores ambulantes o puerta a puerta

		17



		Líderes religiosos

		18



		Fuerza pública (policía y ejército)

		19







TARJETA 98



		[bookmark: _Hlk85258363]No hay problemas y siempre se colaboran

		1



		No hay problemas y hay poca relación

		2



		Se tienen problemas y casi siempre se colaboran

		3



		Se tienen problemas y se colaboran de vez en cuando

		4



		Se tienen problemas y nunca se colaboran

		5



		Muchos vecinos se consideran enemigos

		6










TARJETA 102



		Muy probable

		Algo probable

		Probable

		Poco probable

		Nada probable



		5

		4

		3

		2

		1












TARJETA 103



		Es lo acostumbrado

		1



		Se justifica para pagar un favor

		2



		Otros lo han hecho y les ha ido bien

		3



		La creencia religiosa lo permite

		4



		Es muy provechoso económicamente

		5



		Es bastante seguro que uno no será castigado

		6



		Es la única manera de alcanzar sus objetivos

		7



		Se justifica para responder a una ofensa al honor

		8



		Se justifica para defender propiedades y bienes

		9



		Es la única manera de luchar públicamente contra una ley o un régimen injusto

		10



		Es la única manera de ayudarle a la familia

		11



		Ninguna

		990










TARJETA 111

		Menos de $100.000

		1



		De $100.000 a $350.000

		2



		De $ 350.001 a $700.000

		3



		De $ 700.001 a $1.000.000

		4



		De $ 1.000.001 a $2.000.000  

		5



		De $ 2.000.001 a $3.500.000  

		6



		De $ 3.500.001 a $5.000.000

		7



		Más de $ 5.000.000

		8



		Ns/Nr (no leer) (no leer)

		999
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COMUNAS

Comuna Universo Muestra Error muestreo

Popular 117.527 430 4,7%

Santa Cruz 97.378 420 4,8%

Manrique 144.152 422 4,8%

Aranjuez 120.818 423 4,8%

Castilla 106.778 428 4,7%

Doce de Octubre 150.588 422 4,8%

Robledo 170.252 422 4,8%

Villa Hermosa 138.352 423 4,8%

Buenos Aires 145.833 426 4,7%

La Candelaria 69.349 421 4,8%

Laureles Estadio 91.129 417 4,8%

La America 77.516 422 4,8%

San Javier 141.794 431 4,7%

El Poblado 97.265 421 4,8%

Guayabal 56.385 421 4,8%

Belen 188.872 424 4,8%

CORREGIMIENTOS
Corregimientos Universo Muestra Error muestreo

Corregimiento de San 
Sebastian de Palmitas 5.278 204 6,9%

Corregimiento de San 
Cristobal 120.812 277 5,9%

Corregimiento de 
Altavista 35.862 275 5,9%

Corregimiento de San 
Antonio de Prado 95.890 278 5,9%

Corregimiento de 
Santa Elena 24.097 272 5,9%

GENERAL

Universo 2.195.927

Muestra 8.079

Error 1,1%

Nivel de confianza 95%

MARGEN DE ERROR Y NIVELES DE CONFIANZA
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Datos del informante
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Base (Real): Total Encuestados 8.079
Base (Exp.): 2.195.925

A. Comuna/corregimiento 

COMUNA 87%
Belen 9%

Robledo 8%
Doce de Octubre 7%

Villa Hermosa 6%
Buenos Aires 7%

Manrique 7%
San Javier 6%

Aranjuez 6%
Popular 5%

El Poblado 4%
Castilla 5%

Laureles Estadio 4%
Santa Cruz 4%

La America 4%
La Candelaria 3%

Guayabal 3%
CORREGIMIENTO 13%

Corregimiento de San Cristóbal 5%
Corregimiento de Altavista 2%

Corregimiento de San Antonio de Prado 4%
Corregimiento de Santa Elena 1%

Año
2023

AA. ¿Me podría decir cuántos Hombres/mujeres de 15 años en 
adelante viven permanentemente en este  hogar? Por favor no 

incluya empleados de servicio  doméstico, si es que los hay. 

2.74
Promedio
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C0. ¿En cuál de los siguientes 
rangos de edad se  encuentra usted? 

D0. Sexo: 

D0A. Estrato 

15-17 años

18-24 años

25-28 años

29-34 años

35-38 años

39-44 años

45-54 años

55-59 años

60-66 años

67 o más años

3%
15%

9%
13%

8%
10%
14%

7%
9%
12%

42.73Promedio 
[años]

Masculino Femenino

46% 54%

Estrato 1 Estrato 2 Estrato 3 Estrato 4 Estrato 5 Estrato 6 Sin 
estrato

11% 35% 29% 9% 5% 3% 8%

Año
2023

Base (Real): Total Encuestados 8.079
Base (Exp.): 2.195.925
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D. ¿Qué hace o a qué se 
dedica usted actualmente? 

D1. ¿Usted hace parte de la población LGBTI 
(Lesbianas, gays, bisexuales, transexuales  e intersexuales)?: 

D2. Usted se identifica como: 

Empleado/ asalariado

Trabaja independiente/ propietario

Ama de Casa

Estudiante

Desempleado

Retirado/ jubilado

Ninguno

7% 6% 2%

76%

9%
Persona no 

binaria
Mujer Trans Hombre 

Trans
Ninguna de 

las anteriores
Prefiero no 
responder

26%

25%

25%

8%

8%

6%

2%

Res. Sí: 3%

Res. No: 95%

Prefiero no 
responder

2%

Base (Real): Encuestados que mencionaron si en PD1 221
Base (Exp.): 70681*

Base (Real): Total Encuestados 8.079
Base (Exp.): 2.195.925

Año
2023
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D42. Usted se identifica como: 

D5. ¿Es usted víctima del conflicto armado? 

P107. ¿Cuánto tiempo lleva viviendo en este barrio? 

Gay

Lesbiana

Bisexual

Pansexual

Heterosexual

Ninguna de las anteriores

Prefiero no responder

34%
27%

15%
6%
5%
8%
5%

Res. Sí: 14%

Res. No: 86%

Base (Real): Encuestados que mencionaron si en PD1 221
Base (Exp.): 70681*

Base (Real): Total Encuestados 8.079
Base (Exp.): 2.195.925

Año
2023

P106. ¿Cuánto tiempo lleva viviendo en esta ciudad? 

2% 7% 5%

86%

Menos de
1 año

Entre 1 y menos 
de 3 años

Entre 3 y menos 
de 5 años

5 años 
o más

9% 12% 8%

71%

Menos de
1 año

Entre 1 y menos 
de 3 años

Entre 3 y menos 
de 5 años

5 años 
o más
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Percepción de 
seguridad
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P1. En general, en su Barrio usted se siente: 

11% 10%

70% 71%

16% 16%
3% 3%

Año
2023

Año
2022

2022 2023
Base (Real): Total Encuestados 8.267 8.079

Base (Exp.): 2.153.931 2.195.925

Muy seguro

Seguro

Inseguro

Muy inseguro

P2. Con relación a hace un año, cómo 
se siente usted  actualmente en este Barrio: 

2022 2023
Base (Real): Entrevistados que llevan 
viviendo en este barrio más de 1 año 8.267 7.398

Base (Exp.): 2.153.931 2.003.446

17% 15%

68% 68%

14% 17%
1%

Año
2023

Año
2022

Mas seguro

Igual

Menos seguro

NS/NR 
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Histórico percepción de seguridad en barrios

9 11 8 9 9 16 15 16 162 2 3 3 2
3 4 3 3

89 87 88 88 89 91 81 81 81

2014 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

T2B Muy inseguro Inseguro

Los datos están expresados en %
Base: total de encuestados
Top two boxes: Muy seguro + seguro (para las mediciones anteriores a 2021 T2B= seguro + relativamente seguro)
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P3. En general, en su Comuna o 
Corregimiento  usted se siente: 

8% 8%

69% 69%

19% 19%

4% 4%

Año
2023

Año
2022

2022 2023
Base (Real): Total Encuestados 8.267 8.079

Base (Exp.): 2.153.931 2.195.925

Muy seguro

Seguro

Inseguro

Muy inseguro

P4. Con relación a hace un año, cómo se siente  
usted actualmente en esta Comuna o Corregimiento: 

15% 13%

72% 65%

13%
15%

7%

Año
2023

Año
2022

Mas seguro

Igual

Menos seguro

NS/NR 
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Histórico percepción de seguridad en comunas y corregimientos

Los datos están expresados en %
Base: total de encuestados
Top two boxes: Muy seguro + seguro (para las mediciones anteriores a 2021 T2B= seguro + relativamente seguro)

14 14 13 14 12 11 19 19 192 2 3 3 2 2
4 4 4

84 84 85 84 86 87 77 77 77

2014 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023
T2B Muy inseguro Inseguro
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P5. En general, en Medellín, usted se siente 

4% 4%

41% 43%

43% 42%

12% 11%

Año
2023

Año
2022

2022 2023
Base (Real): Total Encuestados 8.267 8.079

Base (Exp.): 2.153.931 2.195.925

Muy seguro

Seguro

Inseguro

Muy inseguro

P6. Con relación a hace un año, 
cómo se siente  usted actualmente en Medellín: 

10% 9%

65% 63%

25% 26%

2%

Año
2023

Año
2022

Mas seguro

Igual

Menos seguro

NS/NR 
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Histórico percepción de seguridad en Medellín

Los datos están expresados en %
Base: total de encuestados
Top two boxes: Muy seguro + seguro (para las mediciones anteriores a 2021 T2B= seguro + relativamente seguro)

35 34 30 40 41 31 44 42 47

9 8 8
10 9

6
12 12 12

57 59 62 50 51 63 43 45 43

2014 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023
T2B Muy inseguro Inseguro
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2022 2023
Base (Real): Total Encuestados 8.267 8.079

Base (Exp.): 2.153.931 2.195.925

P7A. ¿Por cuáles de las siguientes situaciones  
usted no se siente seguro en su barrio? 

Hay poca policía

Espacios públicos en mal estado o con usos indebidos

Por el consumo de droga

Atracos que se ven a diario 

Por la venta de droga

Presencia de habitantes en situación de calle

Existen grupos de delincuentes

Riñas, agresiones y problemas de convivencia entre vecinos

Familiares o amigos han sido víctimas de distintas agresiones

Pago de extorsión o vacunas

Ha sido víctima de algún delito

Violencias contra la mujer en todos los ámbitos (físico, psicológico, económico, sexual).

Homicidios 

Ninguno

No sabe/No responde

37%
26%
23%
20%

13%
10%
11%
11%
8%
5%
5%
4%
2%
8%
8%

36%
26%

22%
19%

13%
12%
11%
9%
7%
4%
4%
3%
3%
9%
7%

Año 2023Año 2022
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2022 2023
Base (Real): Total Encuestados 8.267 8.079

Base (Exp.): 2.153.931 2.195.925

P7B. ¿Por cuáles de las siguientes situaciones  
usted no se siente seguro en Medellín? 

Atracos que se ven a diario 

Hay poca policía

Por el consumo de droga

Espacios públicos en mal estado o con usos indebidos

Presencia de habitantes en situación de calle

Existen grupos de delincuentes

Por la venta de droga

Homicidios 

Riñas, agresiones y problemas de convivencia entre vecinos

Violencias contra la mujer en todos los ámbitos (físico, psicológico, económico, sexual).

Familiares o amigos han sido víctimas de distintas agresiones

Pago de extorsión o vacunas

Ha sido víctima de algún delito

Ninguno

No sabe/No responde

36%
29%

20%
19%
17%
18%

14%
8%
8%
8%
8%
6%
5%
4%
5%

37%
24%
21%
20%
19%
18%
16%

8%
8%
7%
6%
6%
4%
4%
4%

Año 2023Año 2022
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2022 2023
Base (Real): Total Encuestados 8.267 8.079

Base (Exp.): 2.153.931 2.195.925

P9. ¿Ha visto alguna de estas situaciones en 
su vecindario o comunidad en los últimos 12 meses? 

1. Mujeres que han sido víctimas de violencia verbal y/o psicológica 
por parte de sus parejas o exparejas. 

5. Mujeres a las que hayan hostigado sexualmente en las calles 
(gestos, ruidos y/o comentarios obscenos... 

3. Mujeres que han sido víctimas de violencia verbal y/o psicológica 
por parte de familiares. 

2. Mujeres que han sido víctimas de violencia física y/o sexual por 
parte de parejas o exparejas. 

6. Manifestaciones sexuales en la calle por parte de hombres o 
mujeres sosteniendo relaciones sexuales... 

7. Mujeres que han sido amenazadas de muerte por parte de sus 
parejas o exparejas. 

4. Mujeres que han sido víctimas de violencia física y/o sexual por 
parte de familiares. 

Año 2023Año 2022

28%

27%

23%

19%

12%

13%

13%

72%

73%

77%

81%

88%

87%

87%

25%

25%

22%

18%

12%

12%

11%

75%

75%

78%

82%

88%

88%

89%

Respondieron Sí Respondieron No 
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P118. Pensando en la inseguridad de la ciudad 
de Medellín,  ¿usted cree que lo mejor es tener 

un arma para protegerse? 

6%

25%

51%

18%

Año
2023

2022 2023
Base (Real): Total Encuestados 8.267 8.079

Base (Exp.): 2.153.931 2.195.925

Completamente 
de acuerdo

De acuerdo

En desacuerdo

Completamente 
en desacuerdo

P10. ¿Qué lugares considera usted
más inseguros  en Medellín? 

Centro de la ciudad

Parque de Berrío

Manrique

Prado Centro

La Minorista

Comunas/ barrios periféricos sin especificar

Barrio Prado

Castilla

Bello (sin especificar)

Poblado

Comuna 13

San Javier

La Candelaria

San Antonio

No sabe/ no responde

57%
9%

4%
11%

5%
3%

2%

3%
3%
3%
2%

8%

Año
2023

Año
2022

57%
10%
7%
5%
5%
5%
5%
4%
4%
3%
3%
3%
3%
3%
7%
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13 Su residencia - - - -

7 Los centros comerciales 2% 2% 1% 1%

1 Su lugar de trabajo - 24% 1% 23%

10 Los bancos 3% 3% 3% 3%

9 Los centros deportivos de su ciudad 4% 5% 4% 4%

4 Los sistemas de transporte masivo (Metro y Metro cable): 2% 6% 2% 5%

3 Los buses públicos 2% 5% 2% 5%

5 Los taxis 2% 3% 2% 3%

2 Su lugar de estudio 1% 55% 1% 54%

6 Los parques públicos 2% 4% 3% 2%

12 Los paraderos de buses 2% 3% 2% 3%

8 Las calles de su ciudad 1% 1% 1% -

11 Los bares o discotecas 7% 12% 7% 11%

2022 2023
Base (Real): Total 8.267 8.079

Base (Exp.): 2.153.931 2.195.925

P11. Vamos a calificar una serie de lugares de su  ciudad o su vida diaria. 
Para cada lugar que le voy  a leer a continuación usted me indica si lo siente: 

Año 2023Año 2022
91%
85%
66%
69%
61%
58%
52%
51%
38%
39%
34%
31%
21%

9%

11%

10%

25%

30%

34%

41%

44%

6%

55%

61%

67%

60%

91%
86%
67%
67%
59%
57%
52%
47%
39%
39%
34%
32%
19%

9%

12%

9%

27%

33%

36%

41%

48%

6%

56%

61%

67%

63%

Muy seguro + Seguro Inseguro + Muy Inseguro NS/NR No aplica

NS/NR No aplica NS/NR No aplica
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2022 2023
Base (Real): Total Encuestados 8.267 8.079

Base (Exp.): 2.153.931 2.195.925

P12. ¿Usted cómo cree que se mejoraría la 
seguridad  de Medellín? 

Aumentando la vigilancia/ patrullaje de la policía

Educando las personas/ brindando oportunidades de educación

Generando empleo

Reformando la Policía Nacional

Aumentando los CAI´s

Estando pendiente de las necesidades de las comunidades

Combatiendo la corrupción

Realizando campañas para eliminar/ prevenir la drogadicción

Bajando los índices de delincuencia/ violencia

Reubicando a los indigentes/ rehabilitación de los habitantes de calle

Haciendo cumplir las leyes / mayor justicia

Implementado penas más severas a los delincuentes

Cambio de gobernantes/dirigentes(alcaldes/presidente)

Ninguno(a)

No sabe/ no responde

52%
15%

11%
8%

4%
9%
8%

2%
2%
1%
1%

1%
4%

52%
12%
10%
7%
7%
6%
6%

2%
2%
2%
2%
2%
2%
1%
5%

Año 2023Año 2022
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2022 2023
Base (Real): Total Encuestados 8.267 8.079

Base (Exp.): 2.153.931 2.195.925

P13. Con relación a la seguridad en Medellín ¿Cuál  diría usted que es la principal fuente de 
información  que le permite formarse una opinión sobre los temas  de seguridad en la ciudad? 

Redes sociales (Twitter, Facebook, grupos de WhatsApp)

Páginas oficiales en internet (Alcaldía, Policía, Fiscalía, Medicina Legal)

Noticieros de televisión

Radio

Experiencia personal

Comentarios de la gente (voz a voz)

Experiencia de familiares

Periódicos (impresos o digitales)

Revistas (impresas o digitales)

30%
25%

20%
8%
5%
5%
3%
3%
1%

31%
25%

19%
9%

5%
4%
4%
2%
1%

Año 2023Año 2022
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Relación de 
seguridad y justicia
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Respondieron Sí

17%

P14. ¿Usted ha visto a algún (os) funcionario (os) de  las instituciones 
públicas cometer delitos o atropellos  en este barrio, comuna o municipio? 

Respondieron No

83%

2022 2023
Base (Real): Total Encuestados 8.267 8.079

Base (Exp.): 2.153.931 2.195.925

Año
2022

Respondieron Sí

14%

Respondieron No

86%

Año
2022
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Capítulo de 
Victimización
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2022 2023
Base (Real): Total Encuestados 8.267 8.079

Base (Exp.): 2.153.931 2.195.925

P20A. Durante los últimos 12 meses, ¿Usted ha sido  
víctima de alguno o varios de los siguientes delitos? 

Hurto a personas (Atraco, Cosquilleo, Raponazo, 
Fraude, Engaño, Paseo Millonario, etc.)

Hurto de vehículos o alguna de sus partes 
(Autos, Motos, Bicicletas, todo tipo de vehículo)

Extorsiones/Vacunas

Hurto a residencias

Vandalismo

Lesiones personales a causa de riñas y golpes 
(Callejeras, en el sitio de trabajo, en centros educativos)

Hurto a establecimientos comerciales

Explosión de Petardos o granadas

Ninguno

17%

6%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

73%

Año
2023

Año
2022

14%

5%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

77%

P20B. Durante los últimos 12 meses, ¿algún familiar,  
amigo o conocido ha sido víctima de alguno o varios  

de los siguientes delitos? 

Hurto a personas (Atraco, Cosquilleo, Raponazo, 
Fraude, Engaño, Paseo Millonario, etc.)

Hurto de vehículos o alguna de sus partes 
(Autos, Motos, Bicicletas, todo tipo de vehículo)

Extorsiones/Vacunas

Hurto a residencias

Lesiones personales a causa de riñas y golpes 
(Callejeras, en el sitio de trabajo, en centros educativos)

Hurto a establecimientos comerciales

Vandalismo

Homicidio 

Ninguno 

30%

14%

6%

5%

5%

3%

2%

2%

53%

Año
2023

Año
2022

29%

13%

6%

4%

4%

3%

2%

2%

55%
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2022 2023
Base (Real): Total Encuestados 8.267 8.079

Base (Exp.): 2.153.931 2.195.925

P201A. Durante los últimos 12 meses, ¿Usted ha sido  
víctima de alguno o varios de los siguientes delitos? 

Amenazas 

Violencia Intrafamiliar 

Violencias contra la mujer en todos los 
ámbitos (físico, psicológico, económico, sexual).

Restricción de su libertad / \toques de queda 
por parte de organizaciones delincuenciales\""

Delito informático (robo de datos personales, hurto 
informáticos, suplantación)

Desplazamiento Forzado Intraurbano 

Ninguno 

2%

2%

2%

2%

1%

92%

Año
2023

Año
2022

3%

2%

2%

1%

2%

1%

91%

P201B. Durante los últimos 12 meses, ¿algún familiar,  
amigo o conocido ha sido víctima de alguno o varios  

de los siguientes delitos? 

Violencias contra la mujer en todos los 
ámbitos (físico, psicológico, económico, sexual).

Violencia Intrafamiliar 

Amenazas 

Delito informático (robo de datos personales, hurto 
informáticos, suplantación)

Restricción de su libertad / \toques de queda por 
parte de organizaciones delincuenciales\""

Abuso sexual 

Desplazamiento Forzado Intraurbano 

Vinculación y utilización de niños, niñas y 
adolescentes por bandas u organizaciones 

criminales

Ninguno 

5%

5%

4%

3%

2%

2%

1%

84%

Año
2023

Año
2022

4%

4%

4%

2%

1%

1%

1%

1%

85%
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1 Excrementos de mascotas en el espacio público 

5 Ruido (fiestas, música a un volumen excesivo, pólvora, carros y motos) 

2 Consumo de alcohol en la calle 

10 Consumo de droga en el espacio público 

6 Basura y escombros en las calles 

9 Venta de droga en la calle 

12 Invasión del espacio público 

3 Irrespeto por la autoridad (abuso de autoridad) 

11 Insultos o agresiones 

14 Infracciones urbanísticas 

13 Acoso callejero 

8 Discriminación a causa de orientación sexual 

7 Discriminación a causa de pertenencia étnica 

4 Disparos al aire 

64%
58%
53%
55%
52%
40%
34%
27%
23%
16%
14%
12%
10%
11%

11%

12%

13%

11%

12%

10%

10%

10%

11%

9%

8%

5%

6%

5%

25%

30%

34%

34%

35%

50%

56%

62%

66%

75%

77%

83%

84%

84%

65%
58%
55%
54%
52%
42%
36%
26%
25%
16%
15%
12%
11%
9%

13%

13%

15%

13%

14%

11%

12%

13%

12%

10%

9%

7%

7%

6%

22%

29%

30%

33%

34%

47%

52%

61%

62%

74%

76%

81%

82%

85%

2022 2023
Base (Real): Total 8.267 8.079

Base (Exp.): 2.153.931 2.195.925

P21. ¿En el último año, qué tan frecuente se ha visto afectado usted por cada uno de las siguientes  situaciones? 

Año 2023Año 2022

T2B: [5] Muy Frecuente + [4] Media: [3] B2B:  [2] + [1] Nada Frecuente
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Módulo delito-1: 
Hurto a personas
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2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron Hurto a personas (Atraco, Cosquilleo, Raponazo, Fraude, Engaño, Paseo  Millonario, etc.) 1.252 1.076

Base (Exp.): 359.562 316.827

P22. El último hurto ocurrió 

En Medellín

94%

Otro municipio: 6%

Año
2022

En Medellín

91%

Otro municipio: 9%

Año
2023

P23. Durante el hurto, ¿fue utilizado algún tipo de  
arma u otro objeto para amenazar o agredir? 

Respondieron Sí

60%

Respondieron No

40%

Año
2022

Respondieron Sí

59%

Respondieron No

41%

Año
2023
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2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron Hurto a personas (Atraco, Cosquilleo, Raponazo, Fraude, Engaño, Paseo  Millonario, etc.) 1.252 1.076

Base (Exp.): 359.562 316.827

P25. ¿En el momento del
hurto hubo lesiones físicas? P26. ¿Denunció el hurto? 

Respondieron Sí

36%

Respondieron No

64%

Año
2022

Respondieron Sí

38%

Respondieron No

62%

Año
2023

Respondieron Sí

14%

Respondieron No

86%

Año
2022

Respondieron Sí

12%

Respondieron No

88%

Año
2023
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2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P26 446 425

Base (Exp.): 129.491 118.967

P27. A qué lugar acudió: 

Estación de Policía

Página Web de la Policía (A denunciar)

U.R.I (Unidad de Reacción Inmediata - Fiscalía)

Solo llamó a la línea 123 y/o 112

C.A.I móvil o fijo (Centro de atención Inmediata)

Policía Ordinaria

Personal de la empresa

Fiscalía

Ninguna de las anteriores

No sabe/ no responde

29%
21%
21%

13%
13%

1%

30%
22%
21%
20%

11%
3%
1%
1%
1%
2%

Año 2023Año 2022
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05 Solo llamó a la línea 123 y/o 112 

02 Fiscalia (U.R.I - Unidad de Reacción Inmediata - Fiscalía) 

03 C.A.I móvil o fijo (Centro de atención Inmediata) 

04 Página Web de la Policía (A denunciar) 

01 Estación de Policía 

77 Otro 

39%

26%

23%

17%

24%

57%

19%

16%

31%

29%

21%

7%

42%

58%

46%

54%

55%

36%

43%

40%

35%

28%

19%

25%

19%

12%

23%

13%

23%

11%

38%

48%

42%

59%

58%

64%

P28. ¿Qué tan satisfecho quedó con la actuación
de ....  después que denunció el hecho? 

Año 2023Año 2022

T3B: [7] Muy satisfecho + [6] + [5] Media: [4] + [3] B2B:  [2] + [1] Muy insatisfecho

2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P26 446 425

Base (Exp.): 129.491 118.967
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Módulo delito-2: 
Hurto a residencia
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2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron Hurto a residencias EN P20A 218 165

Base (Exp.): 56.929 40341*

P33. El hurto ocurrió 

En Medellín

90%

Otro municipio: 10%

Año
2022

En Medellín

95%

Otro municipio: 5%

Año
2023

P34. ¿En qué tipo de 
vivienda ocurrieron los hechos? 

Casa

Apartamento

Casa lote (lote en construcción)

Otro tipo de vivienda (carpa, 
tienda, puente, vagón, refugio, etc.)

Año
2023

Año
2022

64%

22%

3%

10%

73%

18%

2%

7%
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P36. Durante el hurto, ¿Fue utilizado algún tipo de  
arma u otro objeto para amenazar o agredir? P39. ¿Usted denunció el hurto?: 

Respondieron Sí

39%

Respondieron No

61%

Año
2022

Respondieron Sí

30%

Respondieron No

70%

Año
2023

Respondieron Sí

29%

Respondieron No

71%

Año
2022

Respondieron Sí

34%

Respondieron No

66%

Año
2023

2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron Hurto a residencias EN P20A 218 165

Base (Exp.): 56.929 40341*
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2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P39 91 52

Base (Exp.): 22006* 12059**

P40. ¿A qué lugar acudió?: 

Estación de Policía

Fiscalía (U.R.I - Unidad de Reacción Inmediata -
Fiscalía)

C.A.I móvil o fijo (Centro de atención Inmediata)

Solo llamó a la línea 123 y/o 112 

Página Web de la Policía (A denunciar)

Ns/Nr (no leer)

24%

30%

6%

27%

3%

5%

45%

38%

9%

8%

7%

5%

Año 
2023

Año 
2022
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02 Fiscalía (U.R.I - Unidad de Reacción Inmediata - Fiscalía) 

03 C.A.I móvil o fijo (Centro de atención Inmediata) 

01 Estación de Policía 

04 Página Web de la Policía (A denunciar) 

05 Solo llamó a la línea 123 y/o 112 

15%

19%

34%

40%

6%

26%

15%

20%

37%

59%

66%

46%

60%

57%

17%

15%

10%

8%

1%

44%

27%

3%

48%

39%

85%

63%

89%

51%

P41. ¿Qué tan satisfecho quedó con la actuación de ... 

Año 2023Año 2022

T3B: [7] Muy satisfecho + [6] + [5] Media: [4] + [3] B2B:  [2] + [1] Muy insatisfecho

2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P39 91 52

Base (Exp.): 22006* 12059**
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Módulo delito-3:
Hurtos de vehículos
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2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron Hurto de vehículos  o alguna de sus partes 

(Autos, Motos, Bicicletas, todo  tipo de vehículo) en P20A 450 385

Base (Exp.): 132.412 112.465

P45. ¿Le hurtaron el vehículo completo o solo una 
parte?  varias de las siguientes medidas de seguridad? 

Una parte 
del vehículo

45%

Vehículo 
Completo 

55%
Año
2022

Año
2023

P46. En el último hurto, ¿Qué tipo de
vehículo o parte  del vehículo le fue hurtado? 

Motocicleta

Automóvil o automotor 

Bicicleta

Retrovisores/espejos

No sabe/No responde

Año
2023

Año
2022

45%

44%

11%

-

-

50%

37%

7%

1%

5%

Una parte 
del vehículo

49%

Vehículo 
Completo 

51%
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P47. El último hurto ocurrió: 

En Medellín

92%

Otro municipio: 8%

Año
2022

En Medellín

95%

Otro municipio: 5%

Año
2023

P48. ¿En qué lugar se presentó el hurto? 

2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron Hurto de vehículos  o alguna de sus partes 

(Autos, Motos, Bicicletas, todo  tipo de vehículo) en P20A 450 385

Base (Exp.): 132.412 112.465

Calle o avenida

Su parqueadero 
residencial o antejardín 

Parqueadero público

Vía rural

Otro

Año
2023

Año
2022

60%

24%

9%

3%

4%

62%

21%

9%

1%

7%
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P49. Durante el hurto, ¿Fue utilizado algún tipo de  
arma u otro objeto para amenazar o agredir? P52. ¿Usted denunció el hurto?: 

Respondieron Sí

46%

Respondieron No

54%

Año
2022

Respondieron Sí

42%

Respondieron No

58%

Año
2023

Respondieron Sí

20%

Respondieron No

80%

Año
2022

Respondieron Sí

14%

Respondieron No

86%

Año
2023

2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron Hurto de vehículos  o alguna de sus partes 

(Autos, Motos, Bicicletas, todo  tipo de vehículo) en P20A 450 385

Base (Exp.): 132.412 112.465
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2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P52 196 171

Base (Exp.): 60.536 47476*

P53. A qué lugar acudió: 

Estación de Policía

Fiscalía (U.R.I Unidad de Reacción Inmediata -
Fiscalía)

Solo llamó a la línea 123 y/o 112

Página Web de la Policía (A denunciar)

C.A.I móvil o fijo (Centro de atención Inmediata)

Otro

No sabe/ no responde

20%

36%

19%

11%

9%

1%

2%

41%

40%

25%

8%

5%

1%

2%

Año 
2023

Año 
2022
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03 C.A.I móvil o fijo (Centro de atención Inmediata) 

04 Página Web de la Policía (A denunciar) 

01 Estación de Policía 

05 Solo llamó a la línea 123 y/o 112 

02 Fiscalía (U.R.I - Unidad de Reacción Inmediata - Fiscalía) 

07 Otro 

36%

39%

24%

37%

35%

100%

15%

17%

26%

27%

28%

49%

44%

50%

36%

37%

31%

27%

25%

24%

22%

30%

3%

35%

22%

19%

39%

33%

66%

38%

53%

57%

39%

37%

P54. ¿Qué tan satisfecho quedó con la actuación de  después que denunció el hecho? 

Año 2023Año 2022

T3B: [7] Muy satisfecho + [6] + [5] Media: [4] + [3] B2B:  [2] + [1] Muy insatisfecho

2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P52 196 171

Base (Exp.): 60.536 47476*
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Módulo delito-4: 
Lesiones personales
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P57. Los hechos que le 
ocasionaron la lesión  ocurrieron: 

En Medellín

83%

Otro municipio: 17%

Año
2022

En Medellín

90%

Otro municipio: 10%

Año
2023

P58. ¿En qué lugar se encontraba
cuando ocurrió este hecho? 

2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron Lesiones personales a causa de riñas y 

golpes (Callejeras,  en el sitio de trabajo, en centros educativos)en P20A 167 122

Base (Exp.): 49.302 33618*

En una calle o vía pública

En su residencia

En un parque o espacio recreativo o 
deportivo

En su lugar de trabajo o estudio

En una zona comercial

En otra residencia

En una discoteca, bar o sitios de 
entretenimiento nocturno

En otro

32%

21%

10%

10%

6%

9%

3%

9%

Año
2023

Año
2022

40%

14%

13%

13%

10%

3%

2%

5%
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P60. ¿Con qué tipo de arma
fue agredido en la Riña? 

Arma cortopunzante (cuchillos, navajas, tijeras)

Puños, patadas, mordiscos

Arma de fuego

Piedras, palos, bates 

Arma Corto contundente como hachas, machetes

Otro

22%

32%

9%

9%

3%

25%

40%

24%

11%

7%

2%

16%

Año 
2023

Año 
2022

2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron Lesiones personales a causa de riñas y 

golpes (Callejeras,  en el sitio de trabajo, en centros educativos)en P20A 167 122

Base (Exp.): 49.302 33618*
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P61. Como consecuencia del hecho
, ¿tuvo alguna lesión  o herida? P64. ¿Usted denunció el hecho?: 

Respondieron Sí

27%

Respondieron No

73%

Año
2022

Respondieron Sí

34%

Respondieron No

66%

Año
2023

Respondieron Sí

53%

Respondieron No

47%

Año
2022

Respondieron Sí

61%

Respondieron No

39%

Año
2023

2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron Lesiones personales a causa de riñas y 

golpes (Callejeras,  en el sitio de trabajo, en centros educativos)en P20A 167 122

Base (Exp.): 49.302 33618*
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P65. ¿A qué lugar acudió? 

2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P64 43 43

Base (Exp.): 13162* 11458**

Fiscalía (U.R.I - Unidad de Reacción 
Inmediata - Fiscalía)

Estación de Policía

Solo llamó a la línea 123 y/o 112 

C.A.I móvil o fijo (Centro de atención 
Inmediata)

Página Web de la Policía (A 
denunciar)

Año
2023

Año
2022

30%

35%

23%

8%

-

46%

41%

12%

10%

5%
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02 Fiscalía (U.R.I - Unidad de Reacción Inmediata - Fiscalía) 

01 Estación de Policía 

05 Solo llamó a la línea 123 y/o 112 

03 C.A.I móvil o fijo (Centro de atención Inmediata) 

19%

35%

27%

66%

19%

52%

34%

62%

65%

21%

40%

26%

11%

7%

21%

5%

5%

52%

39%

69%

84%

41%

P66. ¿Qué tan satisfecho quedó con la actuación 
de  después que denunció el hecho? 

Año 2023Año 2022

T3B: [7] Muy satisfecho + [6] + [5] Media: [4] + [3] B2B:  [2] + [1] Muy insatisfecho

2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P64 43 43

Base (Exp.): 13162* 11458**



51
pag

Módulo delito-5: 
Extorsión/vacunas
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P69. ¿Por qué medios lo contactaron? 

2022 2023

Base (Real): Encuestados que 
mencionaron Extorsiones/Vacunas 

en P20A
269 281

Base (Exp.): 75.122 76106*

En persona 

Llamada telefónica

Redes Sociales o chat

Mensaje de texto

Carta o Panfleto, boleta o nota de 
pago

Correos electrónicos

Otro

Año
2023

Año
2022

49%

31%

4%

2%

4%

1%

9%

61%

26%

4%

2%

1%

1%

5%
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P70. ¿Qué sucedería si se negara 
a pagar la  extorsión o vacuna? 

P71. ¿cuánto paga de 
vacuna actualmente? 

La vida o la integridad de su familia 
estarían en riesgo

Su vida o su integridad estarían en riesgo

No pasa nada

No lo dejan trabajar

Tiene que abandonar su lugar de 
residencia o actividad económica

Es objeto de amenazas o intimidaciones

Es objeto de agresiones contra su 
propiedad

Le quitan la mercancía o el dinero 
movilizado

No sabe/no responde

20%

21%

14%

15%

7%

6%

5%

3%

9%

Año
2023

Año
2022

20%

19%

15%

11%

9%

8%

8%

3%

7%

2022 2023

Base (Real): Encuestados que 
mencionaron Extorsiones/Vacunas en P20A 269 281

Base (Exp.): 75.122 76106*

Entre 1$ y $10.000

Entre $10.001 y $50.000

Entre $50.001 y $100.000

Entre $100.001 y $1.000.000

Más de $1.000.000

NS/NR 

Año
2023

Año
2022

20%

16%

9%

12%

6%

37%

19%

9%

6%

9%

7%

50%
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P72. ¿En qué lugar le pidieron 
que realizara el  pago de la vacuna? P73. ¿Cómo reaccionó 

al cobro de la vacuna? 

Su hogar

La calle, carretera, etc.

No le especificaron

Su empresa o negocio

El banco

Su lugar de trabajo

Establecimientos de giros, recargas o 
loterías

Un inmueble perteneciente al 
extorsionador

Otro

25%

18%

8%

11%

7%

9%

7%

1%

14%

Año
2023

Año
2022

35%

15%

14%

6%

8%

6%

4%

2%

10%

2022 2023

Base (Real): Encuestados que 
mencionaron Extorsiones/Vacunas en P20A 269 281

Base (Exp.): 75.122 76106*

Pagó el monto

Informó a las autoridades

Modificó sus rutinas diarias

Cambió de lugar de residencia o 
actividad económica

Pagó por seguridad comunitaria o a 
un grupo de autoprotección

Buscó ayuda en una ONG, iglesia y/o 
grupo legal

Otro

46%

9%

8%

5%

1%

1%

29%

Año
2023

Año
2022

47%

9%

4%

4%

3%

2%

31%
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P74. ¿Se denunció el intento de 
extorsión o cobro  de vacuna?: 

P75. ¿A qué lugar acudió 

Estación de Policía

Fiscalía (U.R.I -Unidad de Reacción 
Inmediata - Fiscalía)

GAULA (Unidad dedicada a evitar y 
actuar en contra del secuestro y la 

extorsión)

C.A.I móvil o fijo (Centro de atención 
Inmediata)

Solo llamó a la línea 123 y/o 112

Página Web de la Policía (A denunciar)

No sabe/ no responde

18%

25%

19%

6%

11%

16%

4%

Año
2023

Año
2022

41%

29%

22%

8%

5%

4%

5%

2022 2023

Base (Real): Encuestados que mencionaron Extorsiones/Vacunas en P20A 269 281
Base (Exp.): 75.122 76106*

Respondieron Sí

21%

Respondieron No

79%

Año
2022

Respondieron Sí

19%

Respondieron No

81%

Año
2023

2022 2023

Base (Real): Encuestados que mencionaron Extorsiones/Vacunas en P20A 54 63
Base (Exp.): 15882* 14754**
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Violencia 
contra la mujer



57
pag

PFAM. ¿tiene usted 16 años o menos? 

Base (Real): Encuestados que mencionaron mujeres y mujeres trans mayores de 16 años EN PC 1
Base (Exp.): 760**

Respondieron Sí

100%
Año
2023
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Respondieron Sí

54%

PFM. Ahora quisiera realizarle algunas preguntas acerca de  violencia contra las mujeres. 
Responder este módulo NO  implica la instauración de una denuncia y la información 

será tratada sólo para efectos estadísticos.  ¿Quisiera usted participar? 

Respondieron No

46%

2022 2023
Base (Real): Encuestados que son mujeres o mujeres trans mayores de 16 años 4.084 3.962

Base (Exp.): 1.056.553 1.174.400

Año
2022

Respondieron Sí

45%

Respondieron No

55%

Año
2023
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2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en PFM 2.082 1.733

Base (Exp.): 566.687 527.721

P79. ¿Durante el último año ha sufrido algún tipo 
de  violencia de las que le voy a leer a continuación? 

1. Verbal (insultos, gritos, ofensas, entre otros) 

2. Psicológica (burlas, humillaciones, manipulaciones, 
amenazas, acciones de control, entre otros) 

5. Económica/Patrimonial (Manejo, disposición, retención o 
control de dinero, bienes, documentos personales o cuota ... 

4. Sexual con o sin contacto (tocamientos, introducción de 
cualquier objeto o parte del cuerpo vía oral, vaginal o ... 

Personas que sufrieron algún tipo de violencia

Año 2023Año 2022

25%

19%

9%

6%

33%

75%

81%

91%

94%

24%

18%

7%

6%

30%

76%

82%

93%

94%

Respondieron Sí Respondieron No 
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P80A. De estos tipos de violencia que me acaba  de 
mencionar: ¿cuál considera que fue el episodio  más grave? 

P80B. De estos tipos de violencia que me acaba  de mencionar: 
¿cuál considera que fue el episodio  menos grave? 

2022 2023

Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P79 632 306
Base (Exp.): 186.682 95.641

Psicológica (burlas, humillaciones, 
manipulaciones, amenazas, acciones de 

control, entre otros)

Verbal (insultos, gritos, ofensas, entre otros)

Física (halones, empujones, golpes, 
estrangulamientos y/o lesiones provocadas con 

algún tipo de arma o sustancia química, entre 
otros)

Sexual con o sin contacto 
(tocamientos, introducción de cualquier objeto 

o parte del cuerpo vía oral, vaginal o anal sin 
consentimiento...

Económica/Patrimonial (Manejo, 
disposición, retención o control de dinero, 

bienes, documentos personales o cuota 
alimentaria, entre otros)

Año
2023

Año
2022

32%

41%

8%

8%

11%

39%

25%

15%

12%

9%

Verbal (insultos, gritos, ofensas, entre otros)

Psicológica (burlas, humillaciones, 
manipulaciones, amenazas, acciones de 

control, entre otros)

Económica/Patrimonial (Manejo, 
disposición, retención o control de dinero, 

bienes, documentos personales o cuota 
alimentaria, entre otros)

Física (halones, empujones, golpes, 
estrangulamientos y/o lesiones provocadas con 

algún tipo de arma o sustancia química, entre 
otros)

Sexual con o sin contacto 
(tocamientos, introducción de cualquier objeto 

o parte del cuerpo vía oral, vaginal o anal sin 
consentimiento...

Año
2023

Año
2022

45%

29%

15%

6%

5%

52%

24%

13%

7%

4%
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2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P79 632 488

Base (Exp.): 186.682 158.670

P81. ¿Quién fue el autor del episodio de 
violencia  más grave ocurrido en el último año? 

Pareja o expareja

Familiar

Desconocido 

Vecino

Amigo

Integrante de un grupo delincuencial

Fuerza pública (policía, ejército, ESMAD, entre otros)

Jefe o compañero de trabajo

Docente o compañero de estudio

Otro

28%
17%

26%
11%

4%
2%
2%
3%
2%
5%

30%
21%
18%

13%
3%
2%
2%
1%
1%

9%

Año 2023Año 2022
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2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P79 632 488

Base (Exp.): 186.682 158.670

P82. ¿Dónde ocurrió el episodio de violencia más  grave del último año? 

Casa o apartamento

Calle o vía pública 

Entornos digitales (red social, mensajería instantánea, blog, 
aplicaciones, entre otros)

Transporte público

Trabajo

Parque

Zona despoblada o zona boscosa

Institución educativa (colegio, universidad, etc)

Bar/Discoteca

Finca / Hotel / motel / hostal

Parqueadero/Terminal de transporte

Otro lugar 

44%
33%

4%
2%
4%
2%

2%
1%

8%

49%
23%

6%
3%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%

9%

Año 2023Año 2022
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P83. ¿Cuál fue su actitud respecto al episodio de  
violencia más grave ocurrida en el último año? 

PERSONAL

Buscó ayuda familiar

Buscó la ayuda de amigos

Confrontación verbal

Le restó importancia al hecho

No estaba en capacidad de actuar

Acudió a un tercero 

Acudió a la iglesia

Denunció en redes sociales virtuales / 
medios virtuales

Confrontación física

Buscó ayuda de un superior

Buscó una asociación o entidad de 
protección

51%
15%

9%
9%
9%

3%
5%
4%
1%
2%
4%
1%

Año
2023

Año
2022

57%
14%
11%
10%
9%
7%
6%
6%
4%
3%
2%
2%

2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P79 632 488

Base (Exp.): 186.682 158.670

DECIDIO NO ACTUAR

Decidió no actuar

ESTATAL/OFICIAL

Realizó la denuncia en Fiscalía

Llamó a la línea 123

Acudió a la comisaría de familia

Buscó asistencia médica hospitalaria

Acudió a la Inspección de Policía

Asistió a la Personería, Defensoría o 
Procuraduría

30%
30%

27%
9%
9%
5%
3%
5%
2%

Año
2023

Año
2022

27%
27%

26%
10%
6%
5%
3%
2%
2%
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Respondieron Sí

25%

P84. ¿Se denunció la violencia?: 

Respondieron No

75%

Año
2022

Respondieron Sí

26%

Respondieron No

74%

Año
2023

2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P79 632 488

Base (Exp.): 186.682 158.670
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P85. ¿Ha sido víctima de las siguientes manifestaciones  de acoso sexual durante el último año? 

1. En la calle o el transporte público o privado (Uber, Cabify, 
Indriver, Beat, etc.) le miraron con morbo... 

5. Alguna persona se ha masturbado delante de usted o le ha 
exhibido sus genitales. 

2. En la calle o el transporte público o privado (Uber, Cabify, 
Indriver, Beat, etc.) le han obstruido el ... 

6. La hostigaron sexualmente, perseguido, arrinconado en 
callejones, construcciones, canalizaciones u otros... 

4. Trataron de aprovecharse de usted por estar bajo efectos 
del alcohol o de alguna sustancia que le impidiera... 

3. La abordaron, tocaron o besaron sin su consentimiento 
durante una fiesta, encuentro, celebración o evento público. 

Personas que manifiestan haber sido victimas de  
manifestaciones de acoso sexual en el último año

Año 2023Año 2022

Respondieron Sí Respondieron No 

2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P79 632 488

Base (Exp.): 186.682 158.670

39%

19%

16%

9%

8%

7%

52%

61%

81%

84%

91%

92%

93%

32%

18%

10%

9%

6%

3%

45%

68%

82%

90%

91%

94%

97%
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P86. ¿Qué manifestaciones recibió por parte del o los  agresores, 
como consecuencia de su reacción al ser  víctima de acoso? 

Silencios 

Insultos 

Negaciones 

Huidas 

Disculpas 

Amenazas 

Violencia física

No reaccionó al acoso

19%

21%

13%

9%

5%

9%

5%

38%

17%

14%

12%

11%

5%

3%

1%

45%

Año 
2023

Año 
2022

2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P85 298 230

Base (Exp.): 96.427 71808*
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2022 2023
Base (Real): Encuestados que mencionaron si en P85 298 488

Base (Exp.): 96.427 158.670

P86A. ¿Cuál de las siguientes frases describe mejor  
su estado emocional después de las lesiones recibidas? 

Desconfianza en los demás

Angustia o miedo

No cambió

Temor al sitio o a las condiciones similares en que 
ocurrieron los hechos

Pensamientos negativos sobre sí mismo, otras 
personas, o el mundo en general 

Recuerdos recurrentes, involuntarios y angustiantes 
del hecho

Alteraciones en el sueño

Querer olvidar rápidamente el hecho

Agresividad

Aumento general de la sensación de miedo sin 
explicación alguna

Ideación suicida

Otra

16%
20%

15%
10%

4%
4%
2%
8%
7%
5%

7%

11%
10%
9%

4%
3%
2%
2%
1%
1%
1%
1%

55%

Año 2023Año 2022



68
pag

Índice de victimización 
en Medellín
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El indicador de Victimización se genera a partir de los resultados de la encuesta de Percepción de Seguridad y 
Convivencia Ciudadana que se realiza en todas las comunas y corregimientos del Municipio de Medellín. En esta 

encuesta se le pregunta a los ciudadanos si durante los últimos 12 meses, ha sido víctima de alguno o varios de los 
siguientes delitos:

Hurto a personas Hurto a 
residencias

Hurto a 
Establecimientos 

comerciales

Hurto de 
vehículos o 

alguna de sus 
partes

Pago de 
Extorsiones
/Vacunas

Lesiones 
personales 

a causa de riñas 
y golpes

Vandalismo
Explosión de 
Petardos o 
granadas
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Índice de victimización = ∑𝟏𝟏
𝟗𝟗𝟗𝟗𝟗𝟗𝟗𝟗 𝒑𝒑𝟐𝟐𝟐𝟐𝒊𝒊=𝟏𝟏 ∗(𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇 𝒅𝒅𝒅𝒅 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑)

∑𝟏𝟏
𝟗𝟗𝟗𝟗𝟗𝟗𝟗𝟗 𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇 𝒅𝒅𝒅𝒅 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑

Donde: 
𝒑𝒑𝟐𝟐𝟐𝟐𝒊𝒊 = 𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕 𝒆𝒆𝒆𝒆 𝒗𝒗𝒗𝒗𝒗𝒗𝒗𝒗𝒗𝒗 𝒅𝒅𝒅𝒅 𝟏𝟏 𝒔𝒔𝒔𝒔 𝒉𝒉𝒉𝒉 𝒔𝒔𝒔𝒔𝒔𝒔𝒔𝒔 𝒗𝒗𝒗𝒗𝒗𝒗𝒗𝒗𝒗𝒗𝒗𝒗𝒗 𝒅𝒅𝒅𝒅

𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑 𝒍𝒍𝒍𝒍 𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎 𝒖𝒖𝒖𝒖 𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅𝒅
𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇 𝒅𝒅𝒅𝒅 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑 = 𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇 𝒅𝒅𝒅𝒅 𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆

10,1
13,3

15,5 15,9 15,5
18,2

22,4

27,1

22,8

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Índice de victimización en Medellín 2014 -2023
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Índice de 
victimización en 

la ciudad de 
Medellín por 

comunas

Comunas con 
mayores niveles del 
índice: Laureles, La 
Candelaria, Castilla

Comunas con menores 
niveles del índice: 
Palmitas, 12 de 

Octubre, Altavista
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17% 13%

24%
19% 22%

27%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Popular

21% 14%
25%

16% 23% 20%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Santa Cruz

13% 14% 20% 19%
27% 23%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Manrique

21%
12% 17% 24% 30% 29%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Castilla

12% 13% 19% 18% 21% 15%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Doce de Octubre

11% 18% 17% 23% 24% 22%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Robledo

18% 14% 21% 22% 29% 23%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Villa Hermosa

14% 19% 16% 28% 27% 22%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Buenos Aires

17% 19% 21% 26% 29% 23%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Aranjuez

24% 19% 17% 27% 37% 29%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

La Candelaria

18% 19% 23% 32% 32% 30%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Laureles Estadio 

23% 19% 21% 29% 35% 24%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

La América

…
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16% 17% 17% 17%
25% 22%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

San Javier  

17% 11% 10%
27% 27% 24%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

El Poblado

13% 14% 12%
23% 25% 23%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Guayabal

11% 17% 16% 20%
33%

21%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Belén

10% 5% 7% 13% 19% 11%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Corregimiento de san 
Sebastián de 

Palmitas …

14% 21% 11% 22% 22% 23%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Corregimiento de san 
San Cristobal 

6%
11%

15% 13% 15% 18%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Corregimiento de 
ALtavista 

12% 8%
19% 15%

24% 22%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Corregimiento de San 
Antonio de Prado 

14% 12%
7%

12%
16% 18%

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Corregimiento de 
Santa Elena 
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Índice de 
victimización en 

barrios

Barrios con mayores 
niveles del índice:

Villa Carlota, Florida 
Nueva, El Chagualo 

Barrios con menores 
niveles del índice: Buga 
Patio Bonito, Santander, 

Aguas Frias
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pagHurto a personas (Atraco, Cosquilleo, Raponazo, Fraude, Engaño, Paseo Millonario, etc.)

5,7%
8,9%
9,4%

10,8%
10,9%
10,9%

12,2%
12,7%
13,1%
13,3%

14,3%
14,4%
15,0%
15,4%

16,5%
16,5%
16,7%
17,3%
17,5%

19,5%
20,3%

San Sebastian de Palmitas
Doce de Octubre

Santa Elena
Aranjuez
Altavista

Villa Hermosa
El Poblado
Santa Cruz

Guayabal
San Cristobal

Manrique
Robledo

Belen
La America

La Candelaria
Buenos Aires

San Javier
Popular

San Antonio de Prado
Laureles Estadio

Castilla



76
pagHurto a residencias

0,3%

0,5%

0,5%

0,9%

1,0%

1,1%

1,4%

1,4%

1,5%

1,7%

1,9%

1,9%

2,2%

2,5%

2,6%

2,7%

3,1%

3,4%

3,5%

3,6%

5,2%

Altavista

Belen

Doce de Octubre

Aranjuez

San Antonio de Prado

Santa Cruz

Robledo

Buenos Aires

La America

Popular

El Poblado

Manrique

San Cristobal

Laureles Estadio

Villa Hermosa

Santa Elena

San Sebastian de Palmitas

San Javier

La Candelaria

Castilla

Guayabal
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0,0%

0,1%

0,1%

0,2%

0,4%

0,4%

0,4%

0,7%

0,8%

0,8%

0,9%

1,1%

1,1%

1,2%

1,3%

1,4%

1,6%

2,0%

3,5%

4,6%

5,2%

Altavista

San Javier

San Sebastian de…

El Poblado

San Cristobal

San Antonio de Prado

Belen

Buenos Aires

Santa Elena

Doce de Octubre

Manrique

Castilla

Santa Cruz

Laureles Estadio

La America

Aranjuez

Villa Hermosa

Robledo

Popular

Guayabal

La Candelaria
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de vehículo)

0,9%
2,3%

2,7%
2,9%
3,0%
3,2%
3,3%
3,4%
3,6%

4,0%
4,4%
4,6%

5,1%
5,7%

6,3%
6,5%

7,2%
7,5%

9,3%
9,7%
9,9%

San Sebastian de Palmitas
Altavista

San Antonio de Prado
Robledo

Doce de Octubre
Manrique

San Javier
Santa Elena

Belen
Buenos Aires

Santa Cruz
Popular
Castilla

La Candelaria
San Cristobal

La America
El Poblado

Guayabal
Laureles Estadio

Aranjuez
Villa Hermosa
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0,5%
0,9%

1,4%
1,5%
1,6%

1,9%
2,5%
2,7%

3,3%
3,3%

3,6%
3,8%
3,9%
4,0%
4,1%
4,3%
4,5%

4,8%
5,8%

6,9%
8,2%

El Poblado
Guayabal

Buenos Aires
San Antonio de Prado

San Sebastian de Palmitas
Manrique

San Javier
La America

Doce de Octubre
Aranjuez

Castilla
Belen

Santa Elena
San Cristobal

Laureles Estadio
Robledo
Popular

La Candelaria
Villa Hermosa

Santa Cruz
Altavista
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pagLesiones personales a causa de riñas y golpes (Callejeras, en el sitio de 

trabajo, en centros educativos)

0,0%
0,4%
0,5%

0,6%
0,6%
0,6%
0,7%
0,7%

0,8%
0,8%
0,9%

1,4%
1,5%

1,8%
1,9%
1,9%

2,5%
2,5%

2,9%
3,4%

5,0%

San Sebastian de Palmitas
Santa Cruz

Aranjuez
Altavista

San Cristobal
Doce de Octubre

Villa Hermosa
Robledo

San Javier
El Poblado

Santa Elena
La America

Belen
Manrique
Guayabal

Buenos Aires
San Antonio de Prado

Laureles Estadio
Castilla

La Candelaria
Popular
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0,0%
0,2%

0,5%
0,6%

0,8%
0,9%
1,0%
1,1%
1,1%
1,1%

1,4%
1,4%

1,6%
1,8%
1,8%

2,1%
2,1%

2,4%
3,4%

5,0%
5,1%

San Sebastian de Palmitas
Castilla

Altavista
La America
Santa Cruz

Robledo
Doce de Octubre

San Antonio de Prado
San Cristobal

San Javier
Guayabal

Villa Hermosa
Manrique
Aranjuez

Santa Elena
Popular

La Candelaria
Buenos Aires

Belen
Laureles Estadio

El Poblado
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0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,1%
0,1%

0,2%
0,3%
0,3%

0,5%
0,9%
1,0%

1,2%
1,3%

2,7%
3,8%

San Sebastian de Palmitas
Aranjuez

El Poblado
Guayabal

San Cristobal
Robledo

La America
San Javier

Altavista
Santa Elena

Popular
Castilla

Doce de Octubre
Manrique

Santa Cruz
Buenos Aires

Villa Hermosa
Belen

La Candelaria
San Antonio de Prado

Laureles Estadio
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0,2%
0,5%
0,5%
0,6%
0,6%

0,8%
0,9%
0,9%
1,0%
1,1%

1,3%
1,3%
1,3%
1,4%

1,8%
2,1%
2,2%

2,6%
3,3%

5,1%
6,1%

San Cristobal
La America
El Poblado

Doce de Octubre
Villa Hermosa

San Antonio de Prado
San Javier

Altavista
Santa Elena

Laureles Estadio
Manrique
Aranjuez

San Sebastian de Palmitas
Buenos Aires

La Candelaria
Robledo
Castilla

Santa Cruz
Belen

Guayabal
Popular
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0,0%
0,1%

0,3%
0,3%

0,7%
0,8%

1,0%
1,1%
1,1%
1,2%
1,3%

1,5%
1,7%
1,8%
1,9%

2,2%
2,4%

3,2%
4,2%

4,6%
5,6%

San Cristobal
Guayabal

Castilla
La Candelaria

Laureles Estadio
Santa Cruz

Robledo
Belen

San Antonio de Prado
San Javier

San Sebastian de Palmitas
Doce de Octubre

Popular
Villa Hermosa

Aranjuez
El Poblado
La America

Buenos Aires
Santa Elena

Manrique
Altavista
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0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%

0,1%
0,1%
0,1%
0,1%
0,2%
0,2%
0,2%

0,3%
0,5%
0,5%

2,3%

Doce de Octubre
Santa Elena

Altavista
Villa Hermosa

El Poblado
Guayabal

San Cristobal
La Candelaria

San Javier
Castilla

Santa Cruz
Buenos Aires

La America
Belen

San Antonio de Prado
Laureles Estadio

Aranjuez
Manrique

San Sebastian de…
Robledo
Popular



86
pagExplotación sexual comercial

0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%

0,1%
0,3%

0,3%
0,3%

San Sebastian de Palmitas
Santa Elena

Aranjuez
Altavista

Villa Hermosa
El Poblado
Santa Cruz

Guayabal
San Cristobal

Belen
La America

La Candelaria
Buenos Aires

San Javier
Popular

San Antonio de Prado
Castilla

Manrique
Robledo

Laureles Estadio
Doce de Octubre
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infantil)

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,3%

0,5%

0,6%

0,7%

1,4%

San Sebastian de Palmitas

Manrique

Robledo

Popular

Castilla

La America

Altavista

Guayabal

Villa Hermosa

Santa Cruz

Belen

Buenos Aires

Doce de Octubre

San Cristobal

Santa Elena

San Javier

San Antonio de Prado

Laureles Estadio

Aranjuez

La Candelaria

El Poblado
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económico, sexual).

0,1%

0,1%

0,3%

0,3%

0,4%

0,5%

0,6%

1,2%

1,3%

1,4%

1,4%

1,6%

1,7%

1,7%

1,8%

1,9%

2,4%

2,4%

2,6%

3,1%

3,6%

San Cristobal

San Sebastian de Palmitas

Santa Cruz

Doce de Octubre

Altavista

La Candelaria

Belen

Guayabal

San Antonio de Prado

Aranjuez

Santa Elena

La America

Castilla

Buenos Aires

Villa Hermosa

Robledo

Laureles Estadio

El Poblado

San Javier

Popular

Manrique
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0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,1%
0,2%
0,2%
0,2%
0,2%
0,3%

0,6%
1,0%

1,7%
4,1%

San Sebastian de Palmitas
Santa Elena

Aranjuez
El Poblado
Santa Cruz

Guayabal
Manrique

San Javier
Castilla

Villa Hermosa
San Cristobal

Belen
Altavista

La Candelaria
La America

Laureles Estadio
San Antonio de Prado

Robledo
Doce de Octubre

Buenos Aires
Popular
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0%
0%

0%
0%

0%
0%
0%

1%
1%
1%
1%

1%
1%

1%
1%
1%
1%

1%
1%

2%
2%

San Sebastian de Palmitas
Laureles Estadio
Doce de Octubre

Castilla
Belen

Popular
San Cristobal

Manrique
Villa Hermosa

Santa Cruz
La America
El Poblado
San Javier

Altavista
Buenos Aires

Robledo
Santa Elena

Guayabal
La Candelaria

San Antonio de Prado
Aranjuez
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1%
1%

1%
1%
1%
1%
2%
2%
2%
2%
2%
2%

2%
2%

3%
3%

3%
6%
6%
6%

8%

San Javier
Santa Cruz

Belen
Doce de Octubre

La America
Castilla

Manrique
Santa Elena

San Cristobal
Guayabal

San Sebastian de Palmitas
Buenos Aires

Aranjuez
La Candelaria
Villa Hermosa

Robledo
Popular

Altavista
San Antonio de Prado

Laureles Estadio
El Poblado
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pagRestricción de su libertad / “toques de queda por parte de organizaciones 

delincuenciales”

0%
0%
0%

0%
0%
0%

0%
1%

1%
1%

1%
1%
1%

1%
1%

2%
2%

2%
3%

3%
3%

La America
Laureles Estadio

San Cristobal
El Poblado

Castilla
Santa Elena

Belen
Aranjuez

San Javier
San Sebastian de Palmitas

Altavista
Villa Hermosa
Buenos Aires

Doce de Octubre
San Antonio de Prado

Guayabal
La Candelaria

Manrique
Santa Cruz

Popular
Robledo
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pagVinculación y utilización de niños, niñas y adolescentes por bandas u 

organizaciones criminales

0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%

0%
0%
0%
0%
0%
0%

0%
0%

1%
1%

1%

San Sebastian de Palmitas
Santa Elena

Aranjuez
Altavista

San Cristobal
Manrique

Belen
La Candelaria
Buenos Aires

Popular
Castilla

Laureles Estadio
La America

Doce de Octubre
San Antonio de Prado

Guayabal
Santa Cruz
El Poblado

Robledo
Villa Hermosa

San Javier
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suplantación)

0%
0%
1%

1%
1%

1%
1%

1%
2%

2%
2%
2%
2%
2%

3%
3%

3%
3%

3%
3%

3%

Manrique
Doce de Octubre

San Antonio de Prado
San Sebastian de Palmitas

San Cristobal
Villa Hermosa

El Poblado
Guayabal

Castilla
Buenos Aires

Belen
Santa Cruz

Altavista
Popular
Robledo
Aranjuez

San Javier
La Candelaria

Laureles Estadio
Santa Elena
La America
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Confianza institucional y 
convivencia ciudadana
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16 Universidades 

1 Ejército Nacional 

21 Comisaría de Familia 

7 Iglesia Católica 

20 ICBF (Instituto Colombiano de Bienestar Familiar) 

17 Casa de Justicia y centros de conciliación 

14 Fiscalía General de la Nación 

18 Personería Municipal 

6 Policía Nacional 

22 Inspección de Policía 

5 Gobernación de Antioquia 

10 Defensoría del Pueblo 

Base (Real): Total encuestados 8.079
Base (Exp.): 2.195.925

P87. ¿Cuánto confía usted en las siguientes  organizaciones,
instituciones o actores nacionales  y locales? 

65%
56%
56%
54%
54%
50%
46%
46%
45%
45%
44%
44%

33%

42%

41%

45%

43%

46%

51%

49%

54%

53%

54%

53%

Confía Mucho + Confía Algo Confía Poco + No confía nada NS/NR 

Continua …

Año
2023
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2 Sistema Judicial 

13 Procuraduría General de la Nación 

12 Vigilancia privada 

9 Alcaldía de Medellín 

15 Medios de comunicación 

19 Conciliador en equidad 

3 Gobierno Nacional 

4 Congreso de la República 

8 Partidos Políticos 

11 Pandillas o combos 

23 Grupos armados (Milicia urbana, grupo guerrillero, 
grupo paramilitar, Bacrim) 

P87. ¿Cuánto confía usted en las siguientes  organizaciones,
instituciones o actores nacionales  y locales? 

41%
40%
39%
37%
37%
37%
31%
26%
13%
6%
5%

57%

56%

59%

62%

62%

53%

68%

72%

85%

92%

93%

Base (Real): Total encuestados 8.079
Base (Exp.): 2.195.925

Confía Mucho + Confía Algo Confía Poco + No confía nada NS/NR 

Año
2023
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P90. ¿Cómo califica el servicio de la policía? 

33%

35%

32%

Año
2023

T2B: [5] Muy bueno + [4] Media: [3] B2B:  [2] + [1] Deficiente

Base (Real): Total encuestados 8.079
Base (Exp.): 2.195.925
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10 Respeto por el medio ambiente y los animales 

8 Capacidad de hacer acuerdos y respetarlos 

7 Respeto a la diversidad 

9 Respeto por la institucionalidad 

2 Cumplimiento de normas de construcción 

11 Respeto por los espacios y los bienes públicos 

4 Respeto por la vida del otro 

3 Cumplimiento de las leyes en general 

6 Respeto a la integridad física, mental y moral del otro 

5 Respeto por los bienes del otro 

1 Respeto de las normas básicas de tránsito 

P92. ¿Cómo cree usted que se comportan los habitantes  
de Medellín en general frente a los siguientes temas? 

36%
28%
27%
27%
26%
26%
22%
21%
21%
20%
15%

34%

49%

45%

48%

51%

42%

42%

52%

45%

44%

52%

30%

23%

28%

25%

23%

31%

36%

27%

34%

36%

32%

T2B: [5] Muy Bien + [4] Bien Media: [3] Regular B2B:  [2] Mal + [1] Muy Mal

Base (Real): Total encuestados 8.079
Base (Exp.): 2.195.925

Año
2023
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1 Su familia 

4 Sus amigos 

2 Sus vecinos 

3 Su comunidad 

6 Afrodescendientes 

11 Víctimas de desplazamiento 

8 Homosexuales, gays, lesbianas o transexuales 

19 Personas de otras regiones de Colombia 

13 Indígenas 

10 Personas que tengan SIDA 

20 Extranjeros 

Base (Real): Total encuestados 8.079
Base (Exp.): 2.195.925

P96. ¿Cuánto confía usted en los siguientes grupos? 

87%

63%

61%

57%

51%

47%

43%

38%

34%

32%

32%

13%

35%

38%

42%

46%

50%

55%

60%

63%

62%

66%

Confía Mucho + Confía Algo Confía Poco + No confía nada NS/NR 

Continua …

Año
2023



101
pag

21 Vendedores ambulantes o puerta a puerta 

14 Trabajadoras sexuales 

15 Personas que estaban en la cárcel 

9 Alcohólicos 

12 Habitantes de calle 

18 Hinchas del equipo contrario 

7 Reincorporados de grupos armados 

17 Barristas 

5 Drogadictos 

16 Personas pertenecientes a grupos criminales 

Base (Real): Total encuestados 8.079
Base (Exp.): 2.195.925

P96. ¿Cuánto confía usted en los siguientes grupos? 

28%

23%

19%

15%

14%

14%

12%

12%

9%

5%

71%

74%

79%

84%

85%

82%

85%

83%

90%

93%

Confía Mucho + Confía Algo Confía Poco + No confía nada NS/NR 

Año
2023
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P97. ¿Podría usted indicar a quien NO le gustaría  tener de vecino? 

Drogadictos 
Personas pertenecientes a grupos criminales

Habitantes de calle 
Alcohólicos

Reincorporados de grupos armados
Personas que estaban en la cárcel

Barristas
Fuerza pública (policía y ejército)

Trabajadoras sexuales
Líderes religiosos 

Homosexuales, gays, lesbianas o transexuales
Extranjeros

Personas que tengan SIDA
Hinchas del equipo contrario

Indígenas 
Vendedores ambulantes o puerta a puerta 

Afrodescendientes
Víctimas de desplazamiento

Personas de otras regiones de Colombia
Ninguno 

47%
27%

23%
22%
21%

10%
9%
8%
7%
6%
5%
5%
4%
3%
2%
2%
2%
1%
1%

15%

Base (Real): Total encuestados 8.079
Base (Exp.): 2.195.925

Año
2023
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Caracterización 
socioeconómica
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P105. ¿De dónde provienen sus ingresos P108. ¿Cuál es el país, de procedencia? 

P110. ¿Cuál es su nivel educativo? 

Trabajo independiente

Trabajo asalariado

Dinero proveniente de otras personas del 
hogar (hijo, pareja)

Pensiones (jubilación, invalidez, vejez, etc.)

Dinero proveniente de familiares y 
conocidos de otros hogares

Subsidios del gobierno

Ingresos de capital (arriendo, utilidades 
intereses)

Ingresos ocasionales (venta de bienes, 
lotería, etc.)

Otros

NS/NR

34%

26%

22%

9%

6%

2%

1%

1%

5%

2%

Año
2023

Base (Real): Total Encuestados 8.079
Base (Exp.): 2.195.925

94%

2% 1% 1% 1% 1%
Venezuela Estados 

Unidos
Ecuador Uruguay Perú Otro

Preescolar Primaria Secundaria Técnico Superior o 
universitario

Postgrado Ninguno

1% 17%
42%

21% 14% 4% 1%
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P111. ¿Cuál es el ingreso 
mensual promedio de  este hogar? 

P113. Encuestado vive en: 

Menos de $100.000

De $100.000 a $350.000

De $ 350.001 a $700.000

De $ 700.001 a $1.000.000

De $ 1.000.001 a $2.000.000

De $ 2.000.001 a $3.500.000

De $ 3.500.001 a $5.000.000

Más de $ 5.000.000

Ns/Nr

3%

6%

10%

21%

29%

14%

6%

4%

7%

Año
2023

Base (Real): Total Encuestados 8.079
Base (Exp.): 2.195.925

Comuna

88%

Corregimiento

12%
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